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 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 
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                                     یژه کانون آموزش قلم چیو                                                                                        79کنکور  زیست شناسیتحلیل 

 صفحه 1

limootoorsh.com                                 

 

 سلام خدمت همه دانش آموزان تجربی گل

 زحمت کشیدید و انشاء الله نتیجه دلخواه خودتون از کنکور بگیرید.اول از هر چیز خسته نباشید و خدا قوت میگم بهتون که 

 : اما تحلیل ما از کنکور زیست شناسی امسال

شه می شدت متن ما همی سال به  ضافه کنیم، کنکور ام شن باید بهش ا سال اما یه گزینه و آپ ستش، ام گفتیم کنکور مفهومی و تحلیلی ه

 کتاب محور بود، استدلال از متن کتاب و در اکثر موارد استفاده متن کتاب به عنوان گزینه یا صورت سوال تست کنکور

 شناسی رو خیلی خوب مطالعه کرده باشه، توی این آزمون همه چیز به چشمش آشنا میآد.این یعنی کسی که کتاب درسی زیست 

 اما بریم راجب خود تست ها بگیم :

 ( سخت قرار دهیم.3( نسبتا سخت      2( متوسط و آسان     1: ها در سه دسته اگر تست

 درصد است. 30تا  33درصد،  02تا  03درصد،  33تا  22های بالا به ترتیب حدود سهم هر کدام از دسته

 باشد. 191، 173سوال ابهام برانگیز در این آزمون شاید در ارتباط با سوالات چند موردی باشد مثل سوال 

خیلی ا گویی یهای قبل برای شما و من جالب باشه، سوالاتی با اختلاف سلقیه در پاسخیه چیزی که شاید امسال نسبت به پارسال و سال

 نداشتیم اونم دلیلش میتونه این باشه که سوالات خیلی متن کتاب محور بود.بحث برانگیز 

 اما برسیم به مباحث مورد سوال این آزمون :

 سوال  13در سوالات امسال :  1سهم زیست 

 سوال ژنتیک( 3سوال  )  11در سوالات امسال :  2سهم زیست  

 ک جمعیت(سوال ژنتی 1سوال )  2در سوالات امسال :  1سهم زیست پیش 

 سوال ژنتیک جمعیت( 1سوال )  10در سوالات امسال :  2سهم زیست پیش  

 سوال  2در سوالات امسال :  بین حداقل دو کتاب سهم زیست کاملا ترکیبی

ست  شت، حتی ت ست مربوط به خود دا که  129از نکات قابل توجه امسال توجه ویژه طراحان به فصل آغازیان بود، مالاریا به تنهایی دو ت

 حل بود.های تخصصی بود با دونستن نکات انگل مالاریا قابل مربوط به انگل

 ساازی و تکنولوژیامساال طراحان نگاهی به فصال گردن نداشاتن )ساوال از الکتروکاردیوگرام یا چرخه قلب نداشاتیم(، فصال پروت ین

صل آغازیان شدن، از طرف دیگه دو ف ستی مظلوم واقع  ست( 1) زی ص ت صوص ف سیو به خ شنا ست( 3) ل رفتار  شتر از  ت که خیلی بی

 سهمشون تست داشتن توی آزمون!

 سوال بود. 1تست و سوالات گیاهی  3سهم سوالات جانوری در این آزمون 

ا ی یه چیزی رو اگر بخوام اینجا بگم اینه، یه سری جملات کتاب درسی خیلی کلی هستن و شما با دونستن اون و صدق کردن اون جمله

، 183، 171، 129، 122، 121، 112های تونی به عنوان گزینه جواب رون حساااب کنی در آزمون امسااال تسااتیه گزینه، می در مفهوم

 این ویژگی رو خیلی بارز و تابلو داشتند. 231، 231، 233، 191، 193، 192، 187 ، 181، 183

و ن اومده بود و طراح با کمی تغییر اونامسال سال قبل مشابهکنم که چند تست کنکور اما برای آخرین تحلیل توجه تون به این جلب می

 ازجمله این موارد هستند. 177و  172و  119تست  سهامسال مجددا آورده بود 

 سخن آخر :

 دونیممی 92و  91، سخت از کنکورهای سراسری 90در مجموع سوالات زیست امسال رو بعد از کنکور سراسری 

 است. 21-23خواهند، بالای پزشکی میهای پزشکی و دندانکه رشته قابل قبول برای افرادیدرصد 

 آرن!کسب کنند نیز قطعا تراز خوبی رو بدست می 13افرادی که درصدی بالای 

 امیدواریم بهترین نتیجه رو کسب کنید.

 

 دانشجوی پزشکی، مولف و طراح تست آزمون کانون –دکتر سروش مرادی 
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 های معدی( ملخ است.خوار که به درون معده آن تعدادی کیسه راه دارند. )کیسهنوعی جانور گیاه

 کیتین است.ملخ نوعی حشره است و در حشرات اسکلت از نوع خارجی و از جنس 

 اسکلت و گیرندمى قرار پروتئین جنس از اىزمینه اىماده هستند، درون مستحکم و سخت ساکارید پلى نوعى جنس از که هاى کیتینىرشته

 .سازندمى را حشره خارجى

 کند.فظت میهای درونی بدن محاکیتین و پروتئین )دو نوع ترکیب آلی( در تشکیل اسکلت خارجی نقش دارند و اسکلت خارجی از اندام نکته مهم :

  ها :بررسی سایر گزینه

 اگر به شکل ملخ در کتاب درسی نگاه کنید، پاهای عقبی ملخ از پاهای جلویی و میانی آن به مراتب بلندتر است. (1 گزینه

 هم هست.گیرد، معده محل جذب مونومرهای مواد غذایی در ملخ گوارش شیمیایی در معده جانور صورت می (3 گزینه

 .قبلا به این نکته اشاره کرده بودیم که در ملخ و کرم خاکی، هرجا گوارش شیمیایی داریم، جذب مونومر مواد غذایی هم داریم نکته مهم :

 واای که ما چقدر گفتیم این منافذ در قلب ملخ، در هنگام برگشت خون )نه انقباض و خروج خون از قلب( باز هستند. (4 گزینه

 
  متوسط  سطح سوال :(     207-206-204) حشرات )ملخ( : مبحث سوال         دار  مفهومی، ترکیبی، داماستدلالی و نوع سوال : 

 
 ملخ

   ی گوارشلوله
  ی گوارش ملخ:مسیر غذا در لوله -1

شده(  دان )ذخیرهچینه مری  دهان )گوارش مکانیکی(  سه سنگدان )گوارش مکانیکی(   ی مواد خرد  شیمیایی و جذب(  معده و کی  های معده )گوارش 
 مخرج  روده )جذب آب( 

  ی گوارش در ملخ:لههای مختلف لووظایف بخش -2

  -استهای آرواره مانند صفحهدر اطراف دهان دارای دهان: 

 است. آغاز گوارش مکانیکی محل 

 مانندی  هایی آروارهاست. صفحهخوار گیاهملخ جانوری  : نکته

 که در اطراف دهان ملخ قرار دارد برای خرد کردن غذا که

 رود. های تازه و نرم گیاهی هستند به کار میها و بخشبرگا عمدت 

 دهد. دان انتقال میغذای خرد شده را از دهان به چینهمری: 

 جا غذا در این -باشدی موقتی غذا میمحل ذخیره اولیندان: چینه

 محتویات درون -دهدشود اما گوارش رخ نمیتر میکمی نرم

 شود. دان توسط مری تأمین میچینه 

دان گیرد محتویات سنگدان توسط چینهمحلی است که گوارش مکانیکی غذا صورت می دومین -ی موقتی غذاستمحل ذخیره دومینسنگدان:  

 شود. تأمین می

 شده تبدیل شد. غذا ابتدا در دهان و سپس در سنگدان گوارش مکانیکی یافت و در سنگدان به ذرات ریز و خرد  : نکته

 دهد محل جذب مونومرهای مواد غذایی است. در آن گوارش شیمیایی غذا رخ می -ی موقتی غذاستمحل ذخیره سومینمعده: 

 کیسه وجود دارد که به درون معده راه دارند.  تعدادیی ملخ در اطراف معده : نکته

 ( توجه کنید. 4-3های معده در ملخ در شکل )به آرایش و چگونگی قرارگیری کیسه : نکته

 در ملخ محل گوارش شیمیایی و جذب مواد غذایی یکسان است. )معده(  : نکته

 در کرم خاکی محل گوارش شیمیایی و جذب مواد غذایی یکسان بود )روده(.  یادآوری:

 شود نه مویرگ )برخلاف کرم خاکی(. میهمولنف یی جذب ملخ گردش خون باز دارد پس مواد غذا : نکته

 شود. های معده تولید شده و به درون معده ریخته میهای گوارشی توسط کیسهآنزیم : نکته

 ها از مخرج است. تر کردن باقی مانده مواد برای خارج کردن آنمحل جذب آب و فشرده -کندمعده را به مخرج وصل میروده: 

 ی ملخ در جذب نقش دارند. معده و روده توان گفتمیلخ محل جذب مونومر مواد غذایی معده و محل جذب آب روده است پس در م : نکته

 باشد.محل جذب آب میی بزرگ انسان و هزارلای نوشخوارکنندگان ی ملخ رودهروده : نکته
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 های تشریح مغز گوسفند رو توی کتاب درسی خوب بلد باشید.شکلبرای جواب دادن به این سوال باید 

 این جمله عین جمله کتاب در بخش تشریح مغز گوسفنده

ستگی  چهار فیزاپی عقب در بینید.می آل( را پینه )غده فیز اپی ،٣ بطن پایین لبه در ستگی  به برج  دو که دارند قرار چهارگانه هاینام برج

 بندی لیموترش دوبار دادیم!(مشابه این این سوال رو توی آزمون جمع .ترندکوچک عقبی هایبرآمدگی و تربزرگ جلویی برآمدگی

 ها شما رو ارجاع میدم به درسنامه تشریح مغز گوسفند برای بررسی سایر گزینه

 ( مطالب زير را بايد در مورد مغز گوسفند بدانيد: ٢-٥با توجه به فعاليت ) 

ــادر  در   درصد 11تا  ٥فرمالين ساعت قبل از تشريح در محلول  27تا  84بافت مغز نرم است. بنابراين بايد آن را  -1 ــدک توتـ ـوش يا مـ قرار دديد تا  آب ج

 اي در ظرف تشريح قرار دهيد که سطح پشتي آن به سمت شما باشد مغز را به گونهسفت شود. حال اگر 

 موارد زير از بالا به پايين قابل مشاهده است:  -٢

 النخاع، نخاعهايي از بصلي مخچه + کرمينه، بخشهاي بويايي، نيمکره مخ، نيمکرههايي از لببخش

  نامند.دای عميق مغز را شيار مر: شکنجنکته قرار دارد.  هاي مخچهکرهنيمبين : کرمينه نکته

 اي در ظرف تشريح قرار دهيم که سطح شکمي مغز به طرف شما باشـد. مغز را به گونهحال اگر  -3

 موارد زير از بالا به پايين قابل مشاهده است: 
 جسم خاتستری  -عدد( 7تياسمای بيناير ) -دای مخنيمکره -دای بويايرلب

 دایپايک -مغز ميانر -مو(( محل اتاال ديپوفيز )ن  ديپوفيز()بخشر از ديپوتالا

 قسمتر از نخاع  -دای مخچ نيمکره -بال النخاع -پل مغزی -شيار پيشين -مغزی 

 شود وعاب بيناير پس از خروج از چشم ب  سمت مخالف خود خم مر ترکيب:

 امتداد  شود. پس تياسمای بيناير حاصلدر نتيج  تياسمای بيناير تشکيل مر 

 از خروج باشد. پيام بيناير بعددای بيناير )عاب مغزی( است و منحارا حسر مرعاب

 رود.از تياسمای بيناير ب  تالامو( وارد شده و تقويت شده سپس ب  لب پس سری مر 

 پايک مغزي بخشيپايک مغزی بالای پل مغزی قرار گرفت  است. اين يعنر  :نکته

 باشد. از مغز مياني مي 

 قابل مشادده دستند.  7و  1  مخچ  و بال النخاع در در دو حالت دای بويايرلب :نکته

 ی ديپوفيز قابل مشادده نيست و فقط محل اتاال آن مشخص است. غده ٢در حالت  نکته:

  ي.اجسم پينهگن رسيد. ب  اين نوار سفيد رنـگ مری مخ را باز تنيد ب  نوار سفيد رنگر مرحال اگر با نوک انگشتان خود  شيار بين دو نيم تره -8

 ای از تاردای عابر است. ای متشکل از دست جسم پين  :يادآوري

 عمقر ايجاد تنيد. تا ب  مثلث مغزی )رابط س  گوش( برسيد. ای برش تم  در جلوی جسم پين با احتياط تيغ جراحر )اِسکالپل ( را برداشت  و با نوک آن 

 دای مخ دستند. ترهرابط بين نيم مثلث مغزيو  اي: جسم پينهيادآوري

ای و س  گوش در عقب با دم يکر شده و در جلواز دم فاصل  دارند و بين آنها ب است. رابط پين نکت : را( مثلث مغزی ب  سمت جلو و قاعده آن ب  سمت عق

 تند.را از دم جدا مر 7و  1دای ای شفاف ب  نام سپتوم)ديوار( ب  صورک عمودی تشيده شده است ت  بطنپرده

 شود.عدد( و رابط بين آنها ديده مر7دا)ايجاد تنيم در زير آن تالامو( : تالامو( در زير مثلث مغزی قرار دارد حال اگر در مثلث مغزی برش طولرنکته

 یدا  بطن سوم ب  صورک محوط : در عقب تالامو(نکته

 شود ت  از طريق مجراير )سيلويو((مانندی ديده مرقيف 

 ارتباط دارد. 8ب  بطن  

 آل( ی پين فيز)غده  اپر3ی پايين بطن نکت : در در لب 

 عدد( 8يد. در عقب اپر فيز برجستگر چهارگان  )بينرا مر

 دای عقبرقرار دارند ت  دو برامدگر جلوير بزرگتر و برامدگر 

 برجستگي چهارگانه جزء توچکترند. در ضمن  

  مغز مياني است مثل پايک مغزي.

 مغز  8با برش ترمين  )در مخچ ( بطن  نکته:

 شود.)بين مخچ  و پل مغزی( ديده مر

 ی خاتستری قرار دارد.سفيد مخچ  )درخت زندگر( شبي  درختر است ت  در ميان ماده بخش نکته:

 داير قرار دارند.و در تف آنها اجسام مخطط ب  صورک برجستگر 7و  1دای جانبر دای مخ  بطندر داخل نيمکره نکته:

 تند.مرتبط مر 8را ب  بطن  3مجرای سيلويو( بطن  نکته:
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ستفاده می شتقات آن برای درمان فرد ا شده از کینین و م شدید لرفرد مبتلا مالاریا دارای علائم  کنیم.در فردی که به بیماری مالاریا مبتلا  ، ز 

شدید  و عرق ، تب ست. عطش  سانی به اندامهای قرمز از بین میدر این بیماری چون گلبول ا سیژن ر شود و ها میروند و فرد دچار کمبود اک

ساز کنکور، در دو آزمون به ها نیاز شدیدی به هورمون اریتروپویتین از کلیه و کبد دارد.  )در آزمونبرای جبران گلبول قرمز و تولید آن شبیه  های 

شد و حتی در گزینه شده بود، اینه قدرت پیش بینیچرخه زندگی مالاریا پرداخته  شاره  ست کنکور در آزم ها به کینین برای درمان آن نیز ا ون زی

 شوند.های کبدی نیز تخریب میدقت داشته باشید که علاوه بر گلبول قرمز، سلول نکته مهم : زیست لیموترش(       

  ها :بررسی سایر گزینه

 نوشند(شود. )آب زیادی میهمانطور که از علائم مالاریا گفتیم، فرد دچار عطش شدید می (1 گزینه

یابد. )یکی از دلایل عطش زیاد همین عرق از علائم افراد مبتلا، عرق کردن استتتت یعنی فعالیت غدد عرق در پوستتتت فرد افزایش می (2 گزینه

 کردن فرد است که برای جبران آب از دست رفته فرد باید آب بنوشد(

ها )نوعی گرانولوسیت( افزایش ائوزینوفیل فعالیت نگلیهای اشود، در بیماریمالاریا توسط نوعی آغازی از شاخه هاگداران ایجاد می (4 گزینه

 کنند تا انگل را از بین ببرند.های خود را آزاد مییابند و ترشحات درون گرانولمی

  نسبتا سخت سطح سوال :        (405های طبیعی  )انواع انتخاب : مبحث سوال   دار   دامتحلیلی و مفهومی،  استدلالی ونوع سوال : 

 

 (4 )ه گزین 159 

 این سوال در نگاه اول سخته و حفظی ولی به یه نکته خیلی ریز توجه داشته باشید :

 (  پستانداران)مثلا  رده -3(   طنابداران)مثلا  شاخه -2)مثلا جانور یا گیاه(   فرمانرو -1نظام رده بندی جانداران اینجوریه : 

 (سانانسگ)مثلا  تیره -5( گوشتخواران)مثلا  راسته -4

 پَرررر( 3و  2های )گزینه  اینا رو گفتم که بگیم آقا شاخه پستانداران و رده طنابداران ندااااریم!!

 فروردین لیموترش نیومده بود، کپیش دقیقا! ( 71)خدایی این سوال توی آزمون  خواران قرار دارند.راسته گوشت وسگ و خرس گوشتخوارن، پس جز

 شوند.محسوب می Canisکنید، گرگ و سگ، هر دو جزء سرده  ( نگاه3-7اگر به شکل کتاب )
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 (2 )ینه گز 160 

کند، این هورمون همچنین اثر مخالف هورمون ژیبرلین داشتتته و مان  هورمون آبستتیزیا استتید تعادل آب رو در گیاهان تحت تنش خشتتکی حف  می

 شود.ها )خفتگی( میها و جوانهزنی دانهجوانه

  ها :بررسی سایر گزینه

کنند، های بازدارنده رشتتد هستتتند و مراحل انت ایی رشتتد نمو گیاهان را کنترل میدو هورمون اتیلن و آبستتیزیا استتید ازجمله هورمون (1 گزینه

 شه سیتوکنینه )نوعی هورمون محرک رشد(هورمونی که در فن کشت بافت سبب تولید ساقه از توده تمایزنیافته می

شوند، سیتوکینین هورمون شادابی و جوانی گیاهان است و سبب افزایش دو هورمون سیتوکینین و ژیبرلین سبب تحریا تقسیم سلولی می (3 گزینه

 دهد(داری را کاهش میها شده و مدت نگهشود. )هورمون اتیلن سبب تسری  در رسیدگی میوهداری میوه و سبزیجات در انبار میمدت نگه

ستتاز گردد، توی چ ارتا آزمون شتتبیهزنی دانه )خفتگی دانه( میگفتیم، ستتبب جلوگیری از جوانه 2استتید همانطور که در گزینه  آبستتیزیا (4 گزینه

  ود.شهای بدون دانه از هورمون ژیبرلین استفاده میلیموترش هر بار تست هورمون دادیم با این جدول زیر در پاسخنامه! اما دقت کنید برای تولید میوه

 (1 )ه گزین 161 

 .شودمى دهنامی ىجایمصرف جابه محل به منب  از اهگی درون )ساکارز و آمینواسید(آلى باتترکی حرکت

 آزاد صورت به آوند چوبى خالى هاىسلول در آب ،نخست  است : تر دهپیچی آب به حرکت نسبت اهگی ای در آلى باتترکی حرکت لدلی سه به

سمسی قطری از دبایآلى  باتترکی که درحالى ند،کمی حرکت شى آوندهاى زنده هاىسلول توپلا  به فقط آوندچوبى در آب ،دوم کنند. عبور آبک

شى آوند در آلى باتترکی که حالى در کند،مى حرکت بالا سمت شاهاى  طریق از تواندمی آب ،سوم  .کنندحرکت مى ج ات همه در آبک  غ

 پلاسمایى نیستند. غشاى از انتشار به قادر آلى ترکیبات که درحالى منتشر شود، نیز سلولى

  ها :بررسی سایر گزینه

 .ستنی هتوجی قابل اىتوده انجری فعالغیر روىنیروش  با که است  سری آنقدر آبکشى آوند در دهاآمینواسی و حرکت ساکارز سرعت (2 گزینه

 .کنندحرکت مى ج ات همه در آبکشى آوند در آلى باتدر بالاتر هم گفتیم که ترکی

پرورده در آزمون جام  جایی شیره)ارجاعتون میدم به تست جابه ادى هستند،زی هاىتوکندرىمی داراى کهدار( همراه )هسته هاىسلول (3 گزینه

 .کنندمى نتأمی را )بدون هسته( آبکشى آوند آلىِ باتترکی فعال حرکت براى ازموردنی انرژى گیاهی لیموترش، مو نمیزنه گزینه غل  با این تست(

سنتزکننده( و ریزوبیومباکتری  (4 گزینه شیمیواتوتروف )غیرفتو سیانوباکتریهای  ند و توانند ترکیبات نیتروژن را برای گیاه تولید کنها میها و 

 دار مثل آمینواسید بسازه!گیاه پس از جذب نیتروژن مورد نیازش، ترکیبات آلی نیتروژن

 

 های گیاهیهورمون

 کاربرد اثرات محل تولید و ترشح 

شد
ک ر

حر
م

 

های جوان در راس ساقه اکسین

 پاسخ به نور

د ها بازدارندگی رشطویل شدن سلول

 زاییهتقویت ریش  --- یبنجاهای هنجوا

یاه به رشد طولی ساقه و خمیدگی گ کتحری

 سمت نو

کردن )پرشاخه و برگ شدن  رسه

 گیاهان(

 هاهمریشه دار کردن قل

 شت بافتدر فن ک زاییشهیتحریک ر

 تحریک تقسیم سلولی رئوس ریشه سیتوکینین

 اهکاهش سرعت پیر شدن برخی اندام

 های گلحفظ شادابی شاخه

هداری میوه و نگزایش مدت فا

ساقه از  تشکیل ---  سبزیجات در انبار

 شت بافتنیافته در ک های تمایزسلول

ای در هها و دانهها،ساقهریشه ژیبرلین

 حال نمو

 تحریک طویل شدن ساقه

 تحریک نمو میوه

 تحریک جوانه زنی دانه

انه و دهای انگور بیدرشت کردن دانه

یار، های بدون دانه مانند سیب، خمیوه

 دانهنارنگی و گلابی بی

شد
ه ر

ند
دار

از
ب

 

ر گیاهی دهای اغلب بافت اتیلن

تنش آب، زخم مکانیکی، 

ا و زآلودگی هوا، عوامل بیماری

 وازی(هشرایط غربالی )بی

 هااخهها به شسست شدن اتصال میوه

 های نارستسریع سرعت رشد میوه

 جلوگیری از رشد طولی گیاهان

 اهتسریع و افزایش رسیدن میوه

 تسهیل برداشت مکانیکی

 خفتگی و بازدارندگی رشد هاها و ریشهبرگ آبسیزیک اسید

 ها(ها و جوانه)خفتگی دانه

ن تنظیم تعادل آب در تنش خشکی با بست

 اهها جلوگیری از جوانه زنی دانهروزنه

 هاجلوگیری از جوانه زدن دانه
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 (4 )گزینه  162 

 از درصدی شوند،می تشکیل گیری جفت بار هر از پس که زیگوت هایسلولتعداد  سالم، هایگامت تولید گیری، جفت دفعات تعداد جفت، انتخاب

 ستتن به که زمانی تا هازاده ماندن زنده احتمال شتتوند،می نوزاد تولد به منجر و گذرانندمی موفقیت با را جنینی نمو دوره که زیگوت هایستتلول

سندمی تولیدمثل  جمله از کنند؛می مراقبت خود فرزندان از والدین که هاییگونه در ویژه به مثل،تولید از پس والدین ماندن زنده احتمال حتی و ر

 .دارد سهم بعد در نسل مقدار چه فرد هر کنندمی تعیین که هستند عواملی

  ها :بررسی سایر گزینه

 شود، ها مشاهده نمیرفتار مشارکتی در همه گونه (1 گزینه

 بچه کشتن .دارند دخالت ،گونه نه و افراد تولیدمثل و بقا در که گزیندبرمی را صفاتی طبیعی انتخاب افریقایینر جوان  شیرهای رفتار در (2 گزینه

ست بچه میان در میر و مرگ افزایش معنی به شیرها ستشیرها طراحاش ایمان ب من لیموترش رو ببینی تا به قدرت  22آزمون  71و  71های )بایدت

 .گونه نفع به نه و باشد نفع خودش به که است نحوی به جوان نر شیر رفتار اما آورد؛می پایین را گونه بقای احتمال که بیاری(

ازدیاد انتخاب جنسی، باعث  .نام دارد جنسی انتخاب شود،میانتخاب  تولیدمثل احتمال افزایش خاطر به صفت یا آن براثر که فرآیند این  (3 گزینه

 گیر نیستند( داران دارای صفات چشمهای م رهشود. )همه گونهگیر هستند میهایی که دارای صفات چشمگیر در گونهصفات چشم
 

 (2 )ه گزین 163  

 ( گیرنده جوانه چشایی2( گیرنده سقف بینی  1 ی شیمیای در بدن انسان وجود دارد که بر درک مزه غذا تاثیرگذار هستند :دو نوع گیرنده

  ها :ی گزینهبررسی همه

دی لیموترش، مو نمیزنه  3در آزمون  1شوند )فقط صورت سوال های غیرعصبی محسوب میهای گیرنده چشایی جزو سلولسلول  (گزینه الف

ست!( ولی گیرنده بویایی از جمله نورون ست کنکور بعله اینجوریا صورت ت شمار میبا  شکل یافته به  سی خوب نهای تغییر شکل کتاب در گاه روند. )به 

 )رد گزینه(کنید(   

 )تایید گزینه( هستند که در اس مای  مخاطی است. هر دو گیرنده دارای مژک  (گزینه ب 

 )رد گزینه(دهند. های لوب بویایی سیناپس تشکیل میهای بویایی، دارای آکسون بلندی هستند که با نورونگیرنده  (گزینه ج 

تاسیمی در دار سدیمی و پهای دریچهکنند پس برای ایجاد پتانسیل عمل به کانالها پتانسیل عمل )پیام عصبی( تولید میاین گیرنده  (گزینه د 

 )تایید گزینه(غشای خود نیاز دارند.  

 

 
  های بویایی:چیز در مورد گیرندههمه

a-  های چشایی(هستند. ) مثل سلولگیرنده شیمیایی نوعی 

b-  قرار دارند. ی بینی سقف حفرهفقط در 

c- هایی برای ترکیبات بودار هستند. دارای گیرنده 

d- شود. ها میها باعث تغییر پتانسیل الکتریکی آنهای بو به این گیرندهاتصال مولکول 

 شوند. اخته میهای متصل به آن( سزبر )و ریبوزومی آندوپلاسمیبنابراین توسط شبکهقرار دارند،  سلولچشایی در غشای های پروتئینی بویایی وگیرندهترکیب: 

e- اند. پوشیده شدهمایع مخاطی ی بینی توسط در حفره 

ها ههای بودار خیلی کمتر به این گیرندشود. بنابراین مولکولها پوشیده میسطح این گیرندهافزایش ترشح مایع مخاطی، دلیل در سرماخوردگی بهنکته: 

 یابد. قدرت بویایی فرد کاهش میشوند و متصل می

f- دهند. های لب بویایی سیناپس تشکیل میشوند و با نوروندر دستگاه لیمبیا( میهای بویایی )وارد لوب مستقیماًی بویایی های گیرندهرشته 

باشند. در ضمن طول آکسون آن ا بلندتر می حسی منحصراًهای مغزی بوده و شوند، جز یکی از عصبهای بویایی که وارد مغز میهای گیرندهرشتهترکیب: 

 باشد. شان میاز دندریت

g- گردد. پس پیام بویایی در تالاموس تقویت نمیشود. س نمیعصب بویایی وارد تالامو 

 شود. پیام حسی چشایی در تالاموس تقویت مینکته: 

 های بویایی(ی بینی تا لوباست. )از سقف حفرهعصب مغزی  ترینکوچکعصب بویایی 

  ی غذاعوامل مؤثر بر درک مزه

  ( به ایم )اگر گفتید چرا؟!ایم و دچار گرفتگی بینی شدهباشد. مثلاً وقتی به سختی سرما خوردهی غذا مؤثر میبر درک مزهحس چشایی و حس بویایی

 مزه اند. غذاها بی اغلبرسد که نظر می
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 (3 )ه گزین 164 

خارجی راست روده و میزراه( توسط –های مخطط )به جز اسفنگترهای ارادی عضله سه سر بازو، نوعی ماهیچه اسکلتی و مخطط است، اکثر ماهیچه

شته شکل )زردپی )بافت پیوندی ر ستند. اگر به  صل ه ستخوان مت ست  771ص  8-8ای محکم( به ا ( نگاه کنید این ماهیچه به کما زردپی به 7زی

 استخوان کتف )نوعی استخوان پ ن( متصل شده است.

  ها :بررسی سایر گزینه

ها در تمام ها و هر تارچه را شبکه آندوپلاسمی صاف احاطه کرده است، پس تارچهتوی همون شکل کتاب مشخص است که اطراف تارچه (1 گزینه

 اند.طول به طور مستقیم به یکدیگر نچسپبیده

از کنکور لیموترش در مبحث ماهیچه کاملا سه نوع انقباض در این نوع ماهیچه ممکن است، )نکات این سوال، در سوالات آزمون شبیه س (2 گزینه

شیش در زیر اومده( ایزومتریا )طول ثابت( ایزوتونیا )طول متغییر( و تونوس، که فقط در انقب سنامه کاملی که بخ شده بود با در شش داده  ض اپو

 یابد.ایزوتونیا طول ماهیچه کوتاه و قطر آن افزایش می

های نخاعی ممکن استتت انقباض این ماهیچه طریق قشتتر مخ باشتتد، آگاهانه استتت، ولی در انعکاس انقباض اگر توستتط پیام حرکتی از (4 گزینه

 غیرآگاهانه صورت بگیرد.

 
 انواع انقباض

 ایزوتونیک   

 طول ماهیچه تغییر کند. است که ایزوتونیک انقباض ماهیچه در صورتی  -7

 حرکات بدن از نوع ایزوتونیا است.  و همراه با کشش ثابت انقباض ایزوتونیا  -2

 باشد. میایزوتونیک ی چ ار سر ران در انعکاس زردپی زیر زانو از نوع انقباض عضله -3

 ی بعد با جزئیات حرف زدیم. ی این نوع انقباض در درس نامهدربارهتوجه: 

 
 ایزومتریک 

 است. ایزومتریک چه انقباض ماهیچه به علت مقاومت شدیدی که در برابر آن وجود دارد نتواند طول ماهیچه را کم کند از نوع چنان -7

 در انقباض ایزومتریک طول عضله ثابت است.  -2

 ی انقباض ایزومتریا است. نگاه داشتن یا وزنه بدون حرکت دادن آن نتیجه -3

  ایتونوس ماهیچه
 شود. خوانده می ای تونوس ماهیچهشود وجود دارد و باعث سختی نسبی آن می حالت آرامشها در انقباض خفیفی که در ماهیچه -7

 شود. آیند و در نتیجه ماهیچه خسته نمیه انقباض در میای به نوبت بای تارهای ماهیچهدر حف  تونوس ماهیچه -2

 رود. ها هنگام به خواب رفتن، انقباض ایزوتونیا و ایزومتریا از بین میتونوس ماهیچه -3

 افتند. ها به پایین میای گردن و پلاهنگام به خواب رفتن به دلیل از بین رفتن تونوس ماهیچهنکته: 

 ز یادگیری حرکات لازم برای تنظیم حالت بدن و تعادل است. مرک ترینمهمترکیب: مخچه 

 ای نقش دارد. مخچه جزء مراکزی است که در تونوس ماهیچهنکته: 

ها در حال انقباض بوده و آیند این یعنی در طی تونوس تعدادی از سلولزمان به انقباض در نمیای همهای ماهیچهی سلولای همهدر طی تونوس ماهیچه -4

 دادی در حال استراحت اند. تع

 باشد. مطالبی را که در  )مراحل انقباض ارادی( گفتیم همراه با کوتاه شدن طول میون بوده و از نوع انقباض ایزوتونیا می -7

 توان گفت: ی انقباض ایزوتونیک میبنابراین درباره

a. ی بین دو خط طول ماهیچه، طول میون، طول تارچه، طول سارکومر و فاصلهZ یابد. متوالی کاهش می 

b. ماند. مواظب باشید در طی این نوع انقباض طول بخش تیره ثابت می 

c. رود. ی روشن از بین میدر طی این نوع انقباض )اگر به صورت کامل رخ دهد( ناحیه 

 دهد. اند( رخ میها )که در حال انقباض، فقط در تعدادی از میونcو  a ،bای موارد در طی تونوس ماهیچه -2

 دهد. ، رخ نمیcو  a ،bهایی که در حال استراحت هستند موارد در میون

 کند. متوالی تغییر نمی Zی دو خط شود اما طول میون، تارچه، سارکومر و فاصلهمصرف می ATPدر طی انقباض ایزومتریا ناقل عصبی آزاد شده و  -3

 شود. نیز مصرف می ATPکند و نشت میدر طی هر سه نوع انقباض یون کلسیم به درون سیتوسل  -4

و ...  ی کربسدهد و اگر اکسیژن وجود داشته باشد درون میتوکندری چرخههوازی تنفس سلولی )گلیکولیز( رخ میی بیدر طی هر سه نوع انقباض مرحله -1

 شود. تولید می ATPرخ داده و در ن ایت 

 شود. دهد و اسید لاکتیا تولید میخمیر لاکتیکی رخ میاگر اکسیژن به مقدار کافی وجود نداشته باشد ت -1

ها در نشود و فعالیت نفروکربنات تولید میتر بییابد کمهای قرمز کاهش میشود فعالیت انیدرازکربنیا گلبولتولید نمی 2COبا تولید اسید لاکتیا نکته: 

 یابد. و بازجذب بی کربنات افزایش می H+ترشح 

های اسکلتی که به استخوان وصل هستند و ... اگر همراه با کوتاه شدن طول میون ای در حین تنفس، حرکت ماهیچههای بین دندهحرکت دیافراگم، ماهیچه -1

 باشد. باشد از نوع کشش ثابت بوده و ایزوتونیا می 
forum.konkur.in
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 (4 )گزینه  165 

  نسبتا سخت  سطح سوال :   (204لوله گوارش در جانوران ) : مبحث سوال   دار   دامای و مفهومی، مقایسه استدلالی ونوع سوال : 

 

 هاآن باید معتقدند شناسانزیست از بعضی دارند که تفاوت آغازیان سایر با قدریهب هاآن .هستند آغازیان ترینغیرمعمول و پیچیده ترین مژکداران

های آلی محیط تا ستتلولی و هاپلوئید و هتروتروف هستتتند یعنی برای کستتب انرژی از مولکول مژکداران .داد قرار ایجداگانه کاملاً فرمانرو در را

ستفاده می ساکن اقیانوسبزرگترین  کنند.ا سنتزکنندهها )نوعی جلبا ق وهها، کلپآغازیان  ستند که چون فتو سلولی( ه د را از اند، مواد آلی خوای پر

 سازند.ترکیبات غیرآلی می

  ها :بررسی سایر گزینه

تاژکداران جانورمانند و همه هاگداران و ها، گروهی از کنند، آغازیان انگل شتتتامل برخی آمیبهای خود حرکت میداران به کما مژکمژک (1 گزینه 

های ها با استتتتفاده از برآمدگیهای مخاطی پلاستتتمودیومی و آمیبهای مخاطی پلاستتتمودیومی هستتتتند که در این بین فقط کپاگروهی از کپا

 کنند(کت میکنند. )هاگداران فاقد حرکت و تاژکداران جانورمانند با تاژک خود حرسیتوپلاسمی خود )پای کاذب( حرکت می

ستند غذایی هایزنجیره هایتولیدکننده ترین م م شوند،می یافت هادریاچه ها واقیانوس در فراوانی به که هادیاتوم (2 گزینه  دیپلوئید هادیاتوم .ه

ستند سی مثلتولید معمولاً و ه ساز لیموترش داده بودیم برو نگاه کن( مژکداران .دارند غیرجن شبیه  ست آزمون   با معمولاً )عین این گزینه رو توی ت

 .شودتقسیم می سلول دو به سلول یا ترتیب این به و کنندغیرجنسی می  مثلتولید میتوز

 طولی شیاری  در هاتاژک از یکی .دارند تاژک دو چرخان تاژکداران بیشتر  .کنندمی تولید قوی های سم چرخان تاژکداران از کمی تعداد (3 گزینه

 جلو به حرکت طولی موجب تاژک .کندمی احاطه را سلول  دور تا دور و است عرضی  شیار  یا در دیگر تاژک. است آزاد انتهای آن و دارد قرار

 . های طولی و عرضی هستندتاژک، مژکداران فاقد شودیم جلو به حرکت هنگام در تاژکدار چرخش موجب عرضی تاژک و شودیم

 (1 )گزینه  166 

مى صورت سلولى نبی  مای به ژناکسی دنرسی با بدن هاىسلول واقعى تنفسشود، طبق متن کتاب درسی  داران دیده میدفاع اختصاصی در م ره

 داران دارای گردش خون بسته هستند دیگه!!()توجه دارید که همه م ره .ردگی

  ها :بررسی سایر گزینه

در حشرات انتقال گازهای تنفسی  .کنندمی تولید جفت جلب برای ایویژهآوازهای  یا و صداها پرندگان و دوزیستان حشرات، از بسیاری (2 گزینه

 گیرد. )تنفس حشرات نایی است(توسط خون صورت نمی

 کند.دار است، اکسیژن را درون خون حمل میداران )دارای گردش خون بسته( هموگلوبین که نوعی پروتئین آهندر م ره

ستراه ترینیبتدایا از یکی شیمیایی مواد کما با ارتباط  (3 گزینه  بر که شودمی ترشح فرومون نام شیمیایی به مواد جانوران، از بعضی در. ها

 شوند؛ می دور بسیار هایفاصله از مخالف جنس جلب سبب جنسی های، فرومون پرواز شب  هایپروانه در .گذاردمی اثر گونه، افراد سایر رفتار

 .است شده رنگکم هانخستی مثل ترپیشرفته جانوران ها درفرومون نقش امّا

 تنفس سطح و خورده نچی دفعات به هاششداخلى  سطوح د،بینیمی 7از زیست   1-1حشرات دارای تنفس نایی هستند درحالی که طبق شکل 

 شود(های و نوزاد دوزیست دیده میماهیداران بالغ به جز )شش در همه م ره .داده است لتشکی بزرگى

 .دارند خارجى لقاح ستاندوزی و هاماهى آبزى، م رگان بى بسیارى  (4 گزینه

شی، از طرفی ماهی ش ستی دارند و هم تنفس  ستان هم تنفس پو ششدوزی شان تنفس انجام میها از طریق آب سیژن جو را دریافت های دهند و اک

 کنند.می

 

 (3 )ه گزین 167  

 تست ژنتيک انسانر  ن  خيلر سخت ن  خيلر روتين و آسون! ي 

شتن اتوزوم غالب  حالا بچ        صفتر دا سوال  ي  پدر و مادر بودن  ي   صورک  صفت   اين يعنر در دو  اول درک  ای ب  دنيا اومده ت  فاقد اون 

 پدر و مادر ناخالص بودن ت  فرزندی با ژنوتيپ متفاوک از والدين ب  دنيا اومده!

 : نداشتن دندان آسياب a: داشتن دندان آسياب  آلل  A آلل

 Aa  ×  Aaژنوتيپ والدين : 

فرزندان : 
3
4

دارای دندان آسياب  و   
1
4

 فاقد دندان آسياب   

 اگر سه فرزند فاقد دندان آسياب و يک فرزند داراي دندان آسياب : 
 بچ  يکر دارای دندان آسياب باش  و بعد احتمال رو حساب تنيم : 8خوب باش  اين ي  جور سوال ترتيب  : يعنر از  اگر رياضيتون

 
   
 

31 3 3
4

4 4 64 
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 (2 )ه گزین 168 

 .کندمى لتس ی گفتن سخن هنگام در را هالب و زبان حرکت بزاق

، ترشح بزاق تحت تاثیر اعصاب خودمختار و مخ است، یعنی همیشه آگاهانه نیست، چیزی که ابدیمی کاهش اربسی خواب هنگام در ترشح بزاق

 کنه، ولی درحالت عادی ترشحات بزاق غیرآگاهانه ست.بزاق رو بیشتر می دست منو شما نباشه همیشه، آگاهانه نیست، مثلا فکر کردن به غذا،

  ها :بررسی سایر گزینه

 .کندمی کما ىچشای احساس به دارد،مى نگاه مرطوب وستهپیرا  دهان درون طمحی بزاق دائمى ترشح (1 گزینه

 .کندمیل تبدی مالتوز به را نشاسته و آغاز را غذا هاىدراتکربوهی که گوارش دارد وجود نپتیالی نام به فضعی لازآمی ای بزاق در (3 گزینه

 .شودمى دهان حفره کردن ضدعفونى باعث و بردمی نبی از را زا مارىبی هاىباکترى سلولى وارهدی بزاق در موجود ملیزوزی (4 گزینه
 

 

 
   بزاق 
شی، زیرآرواره غده عدد( 6سه جفت) بزاق مخلوطی از ترشتتحات  -7 شح کننده ای و زیر زبانی و نیز غدهی بناگو ی های کوچک تر

 موسین است. 

 ی موسینعدد( + غدد کوچک ترشح کننده 2ای )عدد( + زیر آرواره 2عدد( + زیر زبانی ) 2بزاق= ترشحات غدد بناگوشی )

 ی غدد بالا به صورت زیر است: ( اندازه4-4طبق شکل ) -2

 ی موسین غدد ترشح کننده <ای زیر آرواره <زیر زبانی  <بناگوشی 

 های دیگر است. از غده تربیشو  تررقیقهای بناگوشی ترشح غدهنکته: 

شحات  -3 ضعیف به نام پتیالین وجود دارد   غدهدر تر شی یک آمیلاز  سته را به کربوهیدراتکه گوارش های بناگو شا های غذا را آغاز و ن

 کند. مالتوز تبدیل می

 شود. گوارش مکانیکی و شیمیایی در انسان از دهان آغاز مینکته: 

 تواند به صورت ترکیبی با مباحث گوارش در سایر جانوران مورد سؤال قرار گیرد. ی بالا مینکتهتوجه: 

 نوساکارید. شود نه مواست با اثر پتیالین بر نشاسته دی ساکارید مالتوز تولید میعی دی ساکارید ی جو است و نونکته: مالتوز قند جوانه

شود نه مونوساکارید پس پتیالین یا آنزیم ضعیف )آمیلاز ضعیف( است به این نوع نکته: چون در اثر پتیالین بر نشاسته دی ساکارید تولید می

 هیدرولیز ناقص. هیدرولیز میگن 

سین  ی دیگری به نام ماده -4 سبناک به نام در بزاق یافت میمو آورد. موکوز باعث به به وجود میموکوز شود که پس از جذب آب محلول چ

 شود. ها برای انجام عمل بل  میهم چسباندن ذرات جویده شده و لغزنده و مناسب شدن آن

 گوارش وجود دارد. ی ی موسین در سراسر طول لولههای ترشح کنندهغدهنکته: 

و  دار( بافت پوششی مجاری ادراریهای مژکای ساده( مجاری تنفسی )سلولی گوارش )سنگفرشی مرکب و استوانهبافت پوششی لولهترکیب: 

 گویند. ی مخاطی( میهای پوششی مذکوری؛ غشای موکوزی )لایهبه بافتسازند. کنند و موکوز میواژن موسین ترشح می

ست بنابراین میلایهترکیب:  سلول پوششی ا ضمن این توان از آن دو نوع ژن )هستهی مخاطی دارای  ستخراج کرد. در  سیتوپلاسمی( ا ای و 

سلولی )گلیکولیز، چرخهسلول ستند بنابراین دارای تنفس  سیتریا، ترکیب  2NADH, FADHهای ی کربس و ...(، مولکولها زنده ه سید   1ا

 مراز، عوامل رونویسی، توالی افزاینده و ... هستند. پلی RNAا، اگزون، اینترون، سه نوع کربنی دو فسفاته، کلی اندام

شی، زیرزبانی، زیرآروارهغده -1 شح کنندههای بناگو سین، ای و غدد کوچا تر شحات خود را به برون ریز  همگیی مو ستند این یعنی تر ه

 ریزند. مانند( میدرون مجرا )ساختار لوله

ی دهان شتتتود بنابراین موستتتین، پتیالین و لیزوزیم از طریق مجرا وارد حفرهوارد جریان خون نمی گاه هیچت غدد برون ریز ترشتتتحاتذکر:  

 شوند. می

 شود. ی دهان میبرد و باعث ضدعفونی کردن حفرهزا را از بین میهای بیماریی سلولی باکتریلیزوزیم موجود در بزاق دیواره -1

نخستین  شود. این آنزیم دری آندوپلاسمی زیر ساخته میهای متصل به شبکهعی آنزیم پروتئینی است که توسط ریبوزوملیزوزیم نوترکیب: 

 شود. کند و در بزاق، اشا، عرق، مای  مخاطی و ... یافت میدفاع غیر اختصاصی فعالیت می

  وظایف بزاق در دهان: -1

a.  دارد. مرطوب نگه میپیوسته محیط درون دهان را 

b.  کند. میکمک به احساس چشایی 

سط بزاق وارد جوانهمولکولترکیب:  سپس تو شده و  شایی میهای غذا در بزاق حل  سلول شوند و در آخر به گیرندهی چ شای  ی خود در غ

 شوند. چشایی متصل می

c. دارد. نقش سازی کند. پس در واژهمیتسهیل ها را در هنگام سخن گفتن حرکت زبان و لب 

 یابد. بسیار کاهش میاما در هنگام خواب ترشح آن است  دائمیترشح بزاق  -8

forum.konkur.in  دهد:موارد زیر در انسان دائمی رخ می -9
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 (3 )ه گزین 169 

کرم مانند داخلی، هایانگل .هستند خارجی انگل نیز هاپشه بعضی و هاکنه .کنندمی زندگی میزبان بدن سطح بر شپش مانند انگل، جانوران از بسیاری

 کنندمی زندگی میزبان بدن درون و کنندمی عمل ترتخصصی )کرم کدو( و آمیب، توکسوپلاسموز و مالاریا و... روده انگل های

 .ها استکننده، ویژگی یوکاریوتهای متنوع رونویسیآنزیم نکته :

ستی دارند، در همه انگل  شده  هماهنگ هاگونه دیگر با هرگونه افراد رفتار و بدن ساختار  فرآیند، این ها با میزبان خود رابطه همزی

 .است

 ای دارند. مالاریا نوعی انگل از شاخه هاگداران است، در کتاب درسی اشاره شده که این آغازیان چرخه زندگی پیچیده (1 گزینه

 های انگل روده است درحالی که آمیب، توکسوپلاسموز و مالاریا و... تا سلولی هستند.های تمایزیافته در ارتباط با کرمپیکری با سلول  (2 گزینه

 ها ممکن است متفاوت از والدین خود باشند.ای انگل روده و عامل مالاریا، تولیدمثل جنسی دارند، در تولیدمثل جنسی زادههکرم (4 گزینه

 (2 )ه گزین 170 

 این سوال رو خیلی با اطمینان نمیشه جواب داد، ولی خب باهم بررسی میکنیم :

 از (است نشده دهکشی خط ساختارها نیا ریز 2-77 , 2-72هاىشکل در) دارد وجود زنی دیگری اجزاى وتىیوکاری هاىسلولطبق کتاب درسی 

 هاىرشتتته و )میکروتوبول( زلولهری نام به نىپروتئی ىهایلوله از هانای همه. برد نام را ستتلولى استتکلت و هاستتانتریول توانمی اجزا نای انمی

 .هستند ها بوزومری شوند،مى دهدی هاشکل در که رنگى اىق وه هاىنقطه اند.شده ساخته رشته زری نام به نىپروتئی

 هستند.ها پس ساختارهای بدون غشا در اسپرم : اسکلت سلولی، سانتریول و ریبوزوم

  ها :ی گزینهبررسی همه

 )تایید گزینه(ای، در پایداری غشای هسته نقش دارد.   اسکلت هسته  (گزینه الف 

 رد گزینه() کند(شود!! )اسپرم در لقاح شرکت میدهد ولی خب اسپرم که تقسیم نمیسانترویول تشکیل دوک تقسیم را می  (گزینه ب 

 )رد گزینه( در ساختار خود پروتئین و پیوند پپتیدی دارند. ها سانتریول و ریبوزوماسکلت سلولی،   (گزینه ج 

 )تایید گزینه(توانند درون میتوکندری )ساختار غشادار مجزایی( دیده شوند.  های ساده میریبوزوم  (گزینه د 

 ای داشته باشد!البته دقت کنید ممکن است طراح سوال نظر دیگه

 

 (4 )ه گزین 171  

 شوند.بندی میهای براساس نوع دیواره سلولی، به دو گروه گِرم منفی و مثبت تقسیمباکتری

گیرد و صورت می DNAدهند، تقسیم دوتایی به دنبال همانندسازی های از طریق تقسیم دوتایی تولیدمثل غیرجنسی را انجام میهمه باکتری

سلولی جدید به نقطهشود. تقسیم باکتری طی آن سلول تقسیم می ضافه شدن غشای  قرار دارد، انجام  DNAای از غشا که بین دو مولکول با ا

 گیرد.می

  ها :بررسی سایر گزینه
وجود دارد، ولی اینگونه نیستتتت که هر باکتری بتواند انواعی از هوازی و هوازی های توانایی انجام چند نوع فرآیند بیدر بین باکتری (1 گزینه 

 هوازی و هوازی را انجام دهد، مثلا باکتری که هوازی است دیگر مسیرهای تخمیری را ندارد.فرآیندهای بی

 ساکاریدی و چسبناک به نام کپسول، پوشیده شده است.ها دیواره سلولی توسط پوشش پلیدر برخی باکتری (2 گزینه

 تا دور ضخیمی دیواره گیرند،می زیاد، قرار دمای و خشکی غذایی، مواد کمبود جمله از سخت، شرایط در وقتی هاباکتری بعضی (3 گزینه

  است داده جای خود در نیز سیتوپلاسم کمی مقدار ،کروموزوم بر علاوه نام دارد، اندوسپور که ساختار، این .ازندسمی خود کروموزوم دور 

 .کند تولید باکتری فعالی و گیرد سر از را خود رویش تشکیل، از بعد هاسال تواندمی و است مقاوم محیطی هایتنشبه  نسبت اندوسپور
 
 (1 )ه گزین 172 

 این تست کپی تست پارسال ژنتیا جمعیت بود، به تست پارسال دقت کنید، 

 ها باشدهای مغلوب دو برابرهتروزیگوتدر جمعیت متعادلی، نوعی صفت اتوزومی مورد بررسی قرار گرفته است، اگر فراوانی هموزیگوت

ست ولی جای هموزیگوس مغلوب، هموزیگوس غالب آورده،  سال همون ت سان، راجب هموزیگوس غالب گفته ام به جای هتروزیگوت گفته آلل غیریک

 دو آلل غالب، پس زدن کنکورهای سراسری قبلی از اشد واجباته! حالا جالبیش اینه مشابه این تست رو توی آزمون شبیه ساز لیموترش دادیم

 AA=2(2Aa)   ←    A=4a     ← = افراد هموزیگوس غالب   2× با توجه به گفته صورت سوال :  افراد هتروزیگوت 
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 لیموترش شناسیهای زیستزمونآ

 

 

 79کنکورسراسری   تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (3 )ه گزین 173 

دهند و با تنفس نوری مقابله در نور زیاد و گرمای شتتتدید، به فتوستتتنتز خود ادامه می CAMو  4Cبارها این ستتتوال رو مطرح کردیم که گیاهان 

سیلازی ادامه میمی سو به فعالیت کربو سته بودن روزنه خود، روبیک سید کنند. بنابراین این گیاهان با وجود ب دهد و در گام اول چرخه کالوین دی اک

 سازد.کربنه ناپایدار می 1کربنه دو فسفاته متصل کرده و ترکیب  1کربن را به ترکیب 

  ها :بررسی سایر گزینه
کربنه به دو شتتوند و بر اثر تجزیه ترکیب پن  وارد تنفس نوری می 3Cهمانطور که گفتیم در شتترایط آب و هوای گرم و خشتتا گیاهان   (1 گزینه

 شود.ترکیب سه کربنه و دو کربنه، ترکیب دو کربنه از کلروپلاست خارج و در میتوکندری سبب تولید مولکول دی اکسید کربن می

های لیموترش سوال دادیم و دارای تثبیت دی اکسید کربن به صورت موقت هستند )بارها در آزمون CAMو هم گیاهان  4Cهم گیاهان   (2 گزینه

 کنند.کربنه ذخیره می 4دن! دیگه چی بگم( و آن را به صورت ترکیبات آلی این دو گیاهان در شرایط گرم و خشا فتوسنتز رو ادامه می گفتیم

 یابد.، در شرایط گفته شده گیاه وارد تنفس نوری شده و فعالیت اکسیژنازی روبیسکو افزایش می 3Cدر گیاهان   (4 گزینه

 

 (3 )گزینه  174 

دهد. فقط ج ش است که با تغییر در ماده ژنتیا دهد ولی اینکار را با تغییر در ماده ژنتیا انجام نمیشارش ژن تنوع را در خزانه ژنی جمعیت افزایش می

 شود.سبب افزایش تنوع در خزانه ژنی جمعیت می

  ها :بررسی سایر گزینه
 .آورد نمی بار به یکسانی نتای  مختلف های جمعیت در ژن رانش (1 گزینه

شدن خزانه ژنی دو  (2 گزینه شبیه  سبب  ست رو توی آزمون)نکات تمام گزینهشارش ژن با تبادل ژن بین دو جمعیت مختلف  های لیموترش های این ت

 کند(یزایی جلوگیری م)شارش از گونه شود.ای مشترک بین دو جمعیت میهجمعیت به یکدگیر و ایجاد ویژگیگفته بودیم حتی توی پیش آزمون رایگان( 

ها ثابت گیرد )از نوع غیرتصتتادفی( فراوانی اللدهد ولی در درون آمیزش چون آمیزش صتتورت میها در جمعیت تغییر میرانش ژن فراوانی الل  (4 گزینه

 یابد.ها تغییر میماند ولی فروانی نسبی ژنوتیپمی

 

 تنفس نوری

 در CO2زیاد و O2شود تا تعرق کاهش یابد ولیهای هوایی بسته میدر مناطق گرم و خشا به دلیل بالا بودن دما و نور، روزنه -7

 شود. گیاه کاهش یافته و شرایط برای تنفس نوری م یا می

 با ریبولوز بیس فسفات می شود و چرخه کالوین شروع می شود CO2زیاد باشد موجب ترکیب شدن  CO2در شرایطی کهآنزیم روبیسکو  -2

 شود. کم باشد آنزیم روبیسکو با فعایت اکسیژنازی موجب تجزیه ریبولوز بیس فسفات شده و مان  فتوسنتز می CO2 زیاد وO2ولی اگر

 
 تنفس سلولی تنفس نوری

 است 2Oمصرف کننده -1 است  2Oمصرف کننده -1

 است.  2COتولید کننده -2 است.  2COتولید کننده -2

 مستقل از نور است. -3 وابسته به نور است   -3

4- ATP 4 کند. تولید نمی- ATP کند. تولید می 

 شود. ها دیده میی انواع سلولدر همه -5 ها(  3Cخاص گیاهان است ) -5

 ماده اولیه گلوکز است.  -6 ماده اولیه ریبولوزبیس فسفات است.   -6

 آورد.  به وجود می 2COشش -7 کند. تولید می 2COیک  -7

 شود. واکنش در میتوکندری انجام می -8 رسد. واکنش در کلروپلاست شروع و در میتوکندری به پایا می -8

 شود. ی کالوین میو آغاز چرخه CO2در میتوکندری که باعث افزایش CO2تولیدی تنفس نوری : فایده
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 (2 )گزینه  175 

 ...( و نور آب، غذا،)  جاندار نیاز مورد مناب  و خفیف است یا ندارد وجود رقابتی آن ا در که کندمی صدق هایی جمعیت مورد در رشد نمایی الگوی

سترس در کافی میزان به ستیا الگوی )مناب  نامحدود( .دارد قرار افراد همه د شکل  لجی صلی  ایرادرا که  منابع گرفتن درنظر نامحدود م  ا

 آزمون تدریجی دادیم، مو نمیزنه( 42. )این تستش رو توی کتاب کند می حل( K)محیط  گنجایش نام به پارامتری گرفتن درنظر بود با نمایی الگوی

 
 

 

 

 (3 )گزینه  176 

 .دآیمی وجود ن بهیهموگلوب هتجزی از ماکروفاژها لهوسی به صفراست، رنگى ماده اصلى که نروبی لىبی

 .ندآیمى وجود به مرده قرمز هاىچهگوی نهموگلوبیه تجزی از که دارد وجود نروبی لىبی و نوردی لىبی هاىنام رنگى به ماده دو صفرا در

 ساختاری متشکل از بخش گلوبین )پروتئینی( و بخش هم )حاوی عنصر آهن( است.هموگلوبین دارای 

 شود.اگر هموگلوبین در معرض پروتئاز قرار گیرد، شکل فضای آن بخاطر تجزیه گلوبین، دچار تغییر می

  ها :بررسی سایر گزینه
گونه نیستتتت پس از هربار فعالیت از بین برود و درون گلبول قرمز کند، واین روز درون گویچه قرمز فعالیت می 722هموگلوبین حدود   (1 گزینه 

 مجددا تولید گردد.

 ریهمانند ستتا زین هامیآنز اند )نه هرنوع تغییر دمایی(. حستتاس دما شدید  تغییرات ها بهآنزیمخواینم، می 7در کتاب درستتی زستتت  (2 گزینه

 .شوندمى رفعالیغ  41بالاتر دماى در ما بدن هاىمیآنز از ارىیبس. دهندمى دست از راخود  خواص ادیز گرماى در و اند حساس گرما به هانیپروتئ

 میکرون است. 8شود، قطر گلبول قرمز حدود این گزینه کمی گیر داره ولی بیایید باهم حلش کنیم، هموگلوبین در گلبول قرمز یافت می (4 گزینه

میکرومتر مرب  است،  12یعنی سطح گلبول قرمز در حدود  4×  4×  3= 48عدد پی، بنابراین :   در  2مساحت سطح گلبول قرمز برابر شعاع به توان 

 میکرومتر مرب !! 22نه 
 

 (1 )گزینه  177 

 ( است. )صفت اتوزومی( B( و صفت بلندی بال غالب )bصفت کوتاهی بال مغلوب )

 ها چشم لوبیایی( است این صفات وابسته به جنس هستند.( غالبیت ناقص دارند )حدواسط آنKX( و چشم خطی )GXصفت چشم گرد )

  ( ♂نر )  مگس سرکه ( ♀ماده )  مگس سرکه

 (Pوالدين ) چشم گردشاخک بلند                  چشم خطرشاخک توتاه                 

bb                         KXKX BB                      YGX 

 (1Fنسل اول ) چشم خطرشاخک بلند                  چشم لوبياييشاخک بلند              

Bb                             GXKX Bb                            YKX 

 bb
1
4+  Bb 

1
2+  BB 

1
4:  Bb×   Bb 

 (٢Fآميزش در نسل دوم )

:  کوتاهبال 
1
4

:   بلندبال   
3
4

 

YKX 
1
4

+  YGX 
1
4

+  GXKX 
1
4

+ KXKX 
1
4

:  GXKX×   YKX 

: چشم باريکنر 
1
4

 : چشم گردنر      
1
4

 : چشم خطيماده  
1
4

:  چشم لوبياييماده     
1
4

 

 دای شبي  ساز دو بار آورده شده!!(تنيم )روش متمم( )تپر اين تست در آزمونتم مر 1برای حل  احتمال ژنوتيپ مشاب  والدين را ميگيريم  از 

1) شاخک بلند ژنوتيپ مشابه والدين نر :
4

1چشم گرد ) × (
4

 )= 1
16
1توتاه )شاخک  : مادهژنوتيپ مشابه والدين /  

4
1چشم خطر ) × (

4
 )= 1

16
 

1مجموع دو احتمال بالا 
8

7برابر :  7Fدای در زاده p  احتمال ژنوتيپ متفاوک از والدين 1ت  با تم تردن آن از  
8

 

 

 (2 )گزینه 

 

 (2 )گزینه 

  الگوی رشد لجستیک الگوی رشد نمایی

 محدودیت منابع شودتوجه می شودتوجه نمی

 پیوستگی رشد جمعیت شودتوجه می شودتوجه می

 رقابت بین گونه ها شودتوجه نمی شودتوجه نمی

 تنوع بین افراد شودتوجه نمی شودتوجه نمی

 گنجایش محیط ثابت شودتوجه می شودتوجه نمی

 عوامل وابسته به تراکم شودتوجه می شودتوجه نمی

 رقابت بین افراد هم گونه شودتوجه می شودتوجه نمی
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 لیموترش شناسیهای زیستزمونآ

 

 

 79کنکورسراسری   تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (2 )گزینه  178 

 متصل رحم به جداره ستبلاستوسی لقاح، از بعد روز شش حدود

  ستیبلاستوس آنجا در یند.گومى نىجایگزی عمل نای به شود.مى 

 .شودمى لیتبد کامل نوزاد یا به سرانجام کند ومى رشدونمو

 رسد، دارای توده سلولی بیرونیزمانی که بلاستوسیست به رحم می

 کنند.های جنینی را ایجاد میهای درونی بعدا لایهو درونی است، سلل 

  ها :بررسی سایر گزینه
 71و  71تولید پروژسترون از جسم زرد حدود روزهای   (1 گزینه

 شود در حالی که جایگزینی بلاستوسیست در دیواره رحم آغاز می 

 است. 27و  22حدود روزهای 

 در هنگام جایگزینی، هنوز جفت تشکیل نشده است.  (3 گزینه
 را انروی که ىهایپرده .کندمى رشتتد ستترعت به انروی ،)نه هنگام جایگزینی( نىجایگزی از بعد اندکى عنىی لقاح، از بعد دوم هفته در  (4 گزینه

 .کنندمى داپی نمو سرعت به زنی کرد خواهند هتغذی و حفاظت

 گفته بود :  4گزینه  711پارسال توی کنکور سراسری داخل تست 

 کنند.های اطراف آن به سرعت رشد میدر زمان شروع عمل جایگزینی، رویان و پرده

 که اتفاقات غلط بود و جواب هم این گزینه بود، این گزینه امسال هم مجددا باهمون تیپ و فرم تکرار شد!!

 

 

 (1 )گزینه  179 

 دهد.هایی که گلیکوژن را به صورت ذخیره دارند، رخ میهیدرولیز گلیکوژن در سلول

سلول سی،  صرف ای دارند و میای و کبدی گلیکوژن ذخیرههای ماهیچهدر بدن ما طبق کتاب در سلولی آن را به گلوکز برای م تواند با گوارش درون 

 سلول تجزیه )هیدرولیز( کنند.

  ها :ی گزینهبررسی همه

های خونی روشتتن تامین شتتوند و اکستتیژن و گلوکز مورد نیاز خودشتتون از رگها توستتط خون پر اکستتیژن تغذیه میماهیچه  (گزینه الف 

 میاره، جذب کنه.تواند گلوکز را از طریق سیاهرگ باب که خون دستگاه گوارش رو به همراه مونومرهای جذب شده، به کبد کنند ولی کبد میمی

 )رد گزینه(دونستید که کبد بزرگترین غده بدن و انبار بدن محسوب میشه!!   می

 )رد گزینه( ای( های ماهیچههای کبدی دارای گیرنده است. )نه سلولهورمون گلوکاگون بر روی سلول  (گزینه ب 

سلول  (گزینه ج سلولی( همه  سان، در گام آخر )چ ارم( گلیکولیز )مرحله اول تنفس  سطح پیش ATPهای بدن ان  دن!ماده انجام میرو در 

 )تایید گزینه(

ها در اغلب موارد اکستتیژن )ترکیب معدنی( استتت ولی گاهی در صتتورت تخمیرلاکتیکی در ی ن ایی الکترون در ماهیچهگیرنده  (گزینه د 

   )رد گزینه(شود. های کبدی همواره تنفس هوازی داریم و تخمیر مشاهده نمین ایی الکترون پیرووات است ولی در سلولها گیرنده ماهیچه

 

 

 
 (2 )گزینه  180 

 .کندمی کما چرایی هایپرسش به پاسخ در طبیعی انتخاب درک و ف مطبق متن کتاب درسی، رفتارشناسان باور دارند 

  ها :بررسی سایر گزینه

 :هستند پرسش نوع دو برای پاسخ یافتن دنبال به جانوران رفتار شناخت برای رفتارشناسان  (1 گزینه

 کند؟ می بروز چگونه رفتار یا  : رفتارند یک بروز چگونگی به مربوط که هاییپرسش اول هایپرسش

  شود؟ می خاص رفتار یا بروز و گیری شکل موجب محرکی چه کند؟ می کنترل را آن مکانیسمی چه

 بروز رفتار یا چرا .دارند ارتباط رفتار یک وجود دلایل با که هستند هاییپرسش دوم، های پرسش

  است؟ شده حف  امروز به تا رفتار یا چرا و چیست رفتار یک وجود علت کند؟می

ستند (چرایی) هاپرسش نوع این سان .شوندمی رفتار تکامل به مربوط که ه شنا سخ ها سؤال این به علمی با روش رفتار  و دهند می پا

 .ندهند دخالت را انسانی های و احساس عواطف جانور یا رفتارهای تفسیر در کنند می سعی

سوالات آزمون یادگیری دارد؛ بخش یا و ژنی بخش یا رفتار هر معمولاً  (3 گزینه ست  22)فقط برید  ب من لیموترش رو ببنید تا این ت

 .کندمی فرق مختلف، رفتارهای گیریشکل در دو این از هرکدام س م البته براتون آب خوردن بشه!(

سان (4 گزینه شنا ساس را جانوران متنوع رفتارهای رفتار شی برا سته چند به کننددنبال می که هدفی و دارند جانور زندگی در که نق  د

 .گیرند می انجام تولیدمثل و بقا حفظ در موفقیت هدف به رفتارها این همه .کنندمی تقسیم
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 (3 )ه گزین 181 

 هاىهورمون مثلاً دها،استروئی رسای ساختن براى ماده نای از هاسلول. شود مى افتی جانورى سلولى غشاهاى در که است داستروئی ای کلسترول

 .کنندمى استفاده مثل استروژن دىاستروئی

 به صفرا  هاىرنگ ورود. کندمى جادای را صفرا  هاىسنگ آن،  خروج مجارى ای صفرا کیسه  در کلسترول  رسوب خوانیم در فصل گوارش می

 .شودمى زردى ای یرقان مارىیب باعث رد،یگ کبدى صورت و خونى هاىمارىبی ای صفرا هاى سنگ اثر بر است ممکن که خون

  ها :بررسی سایر گزینه

 لیپیدها ترکیبات آبگریز هستند. . دارد وجود( دیپیل نوعى) لسیتین و کلسترولاملاح،  ها،رنگ صفرا، بترکی در (1 گزینه

شکل ) (2 گزینه ست 2-73اگر به  صل دوم زی شان می 7( در ف شا را ن ساختار غ شیا رو توی آزمون 7دهد، )نکته این گزینه و گزینه که  ها خیلی 

 گریز غشا در تماس است.شود با هر دو بخش آبدوست و آبب ش اشاره کرده بودیم، خود دانید(کلسترول در دو لایه خارجی و داخلی غشا یافت می

 کلسترول فاقد مونومر است. (4 گزینه
 

 

 

 

 ترکیبات صفرا  

 )نوعی لیپید( وجود دارد. ها، املاح، کلسترول و لیستین رنگدر ترکیب صفرا،  -7

 آیند. های قرمز مرده به وجود میوجود دارد که از تجزیه هموگلوبین گویچهروبین وردین و بیلیبیلیهای ی رنگی به نامدر صفرا دو ماده -2

 . آیدی هموگلوبین به وجود میی ماکروفاژها از تجزیهبه وسیلهی اصلی صفراست روبین که مادهبیلی، کبددر ترکیب: 

شود. رنگ زرد ادرار به همین علت است بخشی دیگر از این مواد رنگی مواد رنگی صفرا در روده دوباره جذب خون و از راه ادرار دف  می بخشی از -3

  یرقان یا زردی 
 شود. می زردییا  یرقانوردین( به خون باعث بیماری روبین و بیلیای صفرا )بیلیهورود رنگ -7

 ود. شتر از مقدار طبیعی شود فرد دچار یرقان یا زردی میبه طور طبیعی مقداری رنگ صفرا در خون است اگر مقدار رنگ صفرا در خون بیشنکته: 

  عبارتند از :توانند باعث بیماری یرقان شوند عواملی که می -2

a. های صفرا سنگ 

b. های خونی و کبدی بیماری 

c.  بیماری مالاریا 

d.  هپاتیتB  

e. دیفتری 

 شوند. های قرمز زیادی تخریب میبیند و گلبولدر فرد مبتلا به مالاریا کبد آسیب می ترکیب:

 کند. حمله میکبد نوعی ویروس است که به  Bهپاتیت عامل  ترکیب:

 کند. اثر میها قلب، اعصاب، کبد و کلیهاست که توکسین آن بر  گرم مثبتکورینه باکتریوم دیفتریا نوعی باکتری ترکیب: 

  سنگ صفرا 
 کند. های صفرا ایجاد میی صفرا با مجاری خروج آن سنگدر کیسه (لسیتین)نه  کلسترول رسوب -7

 تواند سبب اتفاقات زیر شود:ترشح صفرا یا اختلال در تولید آن میگ صفرا و یا عدم نانسداد مجاری خروج صفرا توسط س -2

a. شود. شونند و امولسیون تشکیل نمیپراکنده نمی بذرات ریز چربی در آ 

b. شوند. تواند به خوبی بر لیپیدها اثر کند بنابراین لیپیدها خوب هضم و جذب نمیلیپاز پانکراس نمی 

c. های محلول در چربی دیگر ویتامین(D, A, K, E) شوند. های لنفی نمیجذب مویرگ 

 شوند. جذب خون نمی گاههیچهای محلول در چربی ی باریا مواد لیپیدی و ویتامیندر رودهتذکر: 

d. شوند(یابد )چون املاح صفرا وارد روده نمیحرکات دودی روده تا حدودی کاهش می.  

e. شود(یشود )چون مواد رنگی صفرا وارد روده نمرنگ میمدفوع بی.  

f. یرقان یا زردی رخ دهد.  ن استکمم 

g.  کاهش جذب ویتامینK تواند سبب اختلال در انعقاد خون شود. می 

 شود. جذب خون می Kی بزرگ مقداری ویتامین در رودهیادآوری: 

h.  عدم جذب ویتامینD شود. منجر به کاهش جذب کلسیم می 

 یابد. وئید افزایش میدر صورت کاهش کلسیم خون فعالیت غدد پاراتیرترکیب: 

i. شود. مقدار مواد رنگی در خون و ادرار افزایش یافته و رنگ ادرار تیره می 

 تواند سبب بروز موارد بالا شود. های خونی و کبدی میو یا بیماری Bهای مالاریا، دیفتری، هپاتیت بیماریتوجه: 

forum.konkur.in سازد. ای مدفوع را میکند و رنگ ق وههای گوارشی تغییر میصفرا بر اثر آنزیم
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 (3 )ه گزین 182 

 .دارد نام قَرنیه و است شفاف چشم جلو در پوشش نای .پوشاندمى را چشم کُره که است وندىپی بافت از رنگ دسفی و محکم اىهلای صُلبیه

ود برای شکنید، صلبیه کاملا پشت کره چشم را نپوشانده است. در نقطه کور که عصب بینایی از چشم خارج میاگر به شکل کتاب درسی نگاه 

 پوشاند.دهد و نقطه کور را نمیعصب غلاف تشکیل می

  ها :بررسی سایر گزینه
نمیچستتتبه گزینه کنکور رو توی آزمون ای )هیچی مث این ای محکم استتتت و در ماده زمینهصتتتلبیه از جنس بافت پیوندی رشتتتته (1 گزینه

 های الاستیا دارد.های پروتئینی از قبیل کلاژن و رشتهبندی انسانی( خود رشتهآزمون جم  33لیموترش قبلا پیش بینی کرده باشی، سوال 

 ست.اگر به شکل کتاب نگاه کنید صلبیه با عضلات صاف مشیمیه )مثل ماهیچه مژکی یا مژگانی( در تماس ا (2 گزینه

 شود، از صلبیه تشکیل شده است. )امتداد صلبیه(گفتیم که بافت پوشاننده عصب بینایی که از چشم خارج می 3در توضیح گزینه  (4 گزینه

 (1 )گزینه  183 

 کند.های هاپلوئید )هاگ نارس( ایجاد میدانه است که در حلقه سوم خود )پرچم( در درون بساک خود هاگگیاهان زنبق از جمله گیاهان ن ان

 اند.گرفته های نارس را فراای گاها( اطراف هاگهای مغذی )چند هستهبینید که سلولنگاه کنید، می 2زیست  9( از فصل 9-72اگر به شکل )

  ها :بررسی سایر گزینه
 مانند و در آنجا تبدیل به گامتوفیتهای نارس در درون هاگدان میهاگ (2 گزینه

 شوند. )در گیاهان خزه و سرخس هاگ در محیط پراکنده شده و گامتوفیتنر می

 شود(خارج از هاگدان تشکیل می

 هاگ نارس با یا تقسیم میتوز به دو سلول زایشی و رویشی تبدیل  (3 گزینه

 گیرد.ها را دیواره داخلی و خارجی فرا میشده که اطراف این سلول

 های پارانشیم خورشدر حلقه چ ارم )مادگی( درون تخما، یکی از سلول (4 گزینه

 کند.هاگ هاپلوئید ایجاد می 4میوز داده و 

 

 (2 )ه گزین 184  

 ها دشوار بود.این سوال از اون سوالات آسون ولی حفظی بد بود، حتی ف میدن خود هزار میلیون سال )یعنی یا میلیارد سال( برای بعضی

ست، شده کشف تاکنون که سنگوارهای ترینقدیمی سکوپی سنگواره ا ستپروکاریوت میکرو سوبات در که هایی ا  در موجود ساله میلیارد 1/3سنگی  ر

 میلیارد سال( 7. )حدود اختلافی کردند فتوسنتز انجام به شروع ها باکتریسیانو پیش، سال میلیارد 1/2حدود  .اندشده یافت استرالیا غرب

  ها :بررسی سایر گزینه

چ ارمین انقراض  .آمدند وجود به هااقیانوس در میلیون ستتال پیش 122حدود  که بودند آرواره فاقد و کوچا هاییماهی دارانم ره اولین (1 گزینه

 میلیون سال( 322)اختلاف حدود   میلیون سال پیش رخ داد. 272گروهی بزرگ حدود 

 11میلیارد ستتال پیش رخ داده، پنجمین انقراض گروهی حدود  1/3گفتیم حدود  2پیدایش اولین پروکاریوت همانطور که در توضتتیح گزینه  (3 گزینه

 این دوتا خیلی زیاده خداییش!!میلیون سال پیش، اختلاف 

دار ساکن میلیون سال پیش رخ داده و پیدایش نخستین م ره 122 تا میلیارد یا بین پرسلولی جانداران نخستین آفرینش که رسدمی نظر به (4 گزینه

 بوده است!  میلیون سال  222تا  122میلیون سال قبل بوده، اختلاف این اتفاق چیزی حدود  312خشکی )دوزیستان( حدود 

 forum.konkur.in
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 (1 )گزینه  185 

 . روندمى کار به حرکت ج ت رتغییبراى  لگنى و پشتى هاىباله کما با اىسینه هاىباله

ستیم، قبلا در کنکور  سیژن تغذیه می 93اینجا ما با یه کلیتی طرف ه شن و پر اک سط خون رو شده بود که قلب ماهی تو شاره  شود، در حالی که ا

 وند.شاند تغذیه میهای که از سرخرگ پشتی انشعاب گرفتهمنجصرا تیره است، منظور این است خود قلب توسط سرخرگخون عبوری از قلب ماهی 

 یه جمله کلی هستش که میگه هر اندام و بخشی از بدن یه جانور که گردش خون بسته داره، توسط خون روشن تغذیه میشه!

برد، تغذیه های بدن میفته از ستترخرگ پشتتتی ماهی که خون روشتتن را به ستتمت اندامهای انشتتعاب گردر اینجا هم هر ستته باله توستتط ستترخرگ

 شوند.می

  ها :بررسی سایر گزینه

بندی جانوری لیموترش(  از آنجا به آزمون جام  21ها، وارد سیاهرگ شکمی شده )سوال های این بالهدی اکسید تولید شده توسط سلول (2 گزینه

 رود.و در ن ایت خون تیره و دارای غلظت بالای دی اکسید کربن، به سطح تنفسی )آبشش( میقلب و سپس سرخرگ شکمی 

سینه (3 گزینه سمش باله  شتی همانطور که از ا شکمی حضور دارد ولی باله پ سطح  شکمی قرار دارند و قلب جانور در همین  سطح  ای و لگنی در 

 پیداست در سطح پشتی قرار گرفته است.

 .کندکما مى ماهى، حرکت کردن کندتر ای تندتر به اىنهسی هاىبالهحرکت  (4 گزینه
 

 شنا کردن 
 موارد زیر توانایی شنا کردن دارند: 

 ها و ... دلفین -هاوال -دوزیستان -هاماهی

  هاشنا کردن در ماهی 
  های ماهی در سطح کتاب درسی:باله -1

 -باله پشتی جلویی -باله مخرجی -لگنیباله  -ایباله سینه

 باله دمی  -باله پشتی عقبی 

 ای،باله سینه عدد 2ی دمی، باله یک عدددر ماهی  -2

 ی لگنی و ... وجود دارد. باله عدد 2 

 های ماهی: وظایف باله -3

a.  خود به چپ وباله دمی ماهی با حرکت دادن 

 کند. راست به جلو حرکت می 

 ی دمی به نسبت زیاد است. مساحت بالهنکته: 

 نیز بر ع ده دارد. ی الکتریکی تولید تکانهی وظیفه aدم مارماهی علاوه بر مورد ترکیب: 

 شود. زند و باعث حرکت ماهی به جلو میبا حرکت دم به اطراف، دم در آب به عقب ضربه مینکته: 

b.  کند. ت ماهی کما میبه تندتر یا کندتر کردن حرکای های سینهبالهحرکت 

c. روند. برای تغییر ج ت حرکت به کار میهای پشتی و لگنی بالهبا کما ای سینههای باله 

 کند. ها کما میآنحرکت عمودی ها درون بدن خود بادکنا شنا دارند که به از ماهی بسیاری -4

هر ماهی که حرکت عمودی دارد واجد توان گفت نمیها بادکنا شنا ندارند بنابراین ی آنها حرکت عمودی دارند اما همهماهی یهمهنکته: 

 باشد. بادکنا شنا می

 رود. ها به طور متناوب به جلو میهای دو سوی م رهاسکلت ماهی درونی است و جانور با حرکت دادن ماهیچه -1

 غضروفی )نوعی کوسه ماهی( هستند.  بعضیها استخوانی و از ماهی بسیاریترکیب: 

ی سمت چپ بدن ماهی منقتض کند و هر وقت ماهیچهی سمت راست بدن ماهی منقتض شود دم به سمت راست حرکت میوقتی ماهیچه -1

 شود. شود دم به سمت چپ متمایل می

 شود. جا میهدهد و جابی دمی خود را به چپ و راست حرکت میماهی بالهنکته: 

 توان موارد زیر را فهمید: ( می8-5طبق شکل )

 ستون م ره و نخاع ماهی در بخش پشتی جانور قرار گرفته است.  -7

 طناب عصبی حشرات در سطح شکمی قرار دارد. نکته: 

 تر از آبشش قرار دارد. قلب ماهی پایین -2

 بادکنا شنا از قسمت جلویی ماهی تا مخرج امتداد یافته است.  -3

forum.konkur.in ی شنا همان بادکنا شنا است. مثانهنکته: 



       16 
 

 لیموترش شناسیهای زیستزمونآ

 

 

 79کنکورسراسری   تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1 )ه گزین 186 

 ( مویرگ لنفی2 ( مویرگ خونی   1 شود، انسان خارج میدو نوع مویرگ از روده باریک 

  ها :ی گزینهبررسی همه

های خونی محتویات خود را به ستتیاهرگ باب، ستتیاهرگ باب به کبد وارد شتتده و از کبد ستتیاهرگی خارج و در ن ایت مویرگ  (گزینه الف

ا و ههای لنفی، محتویات توسط رگی لنفی از آنجا به گرهارتباط با مویرگشود، در خون توسط سیاهرگ بزرگ زیرین به سمت راست قلب وارد می

های منت ی به دهلیز راستتت    های بدن و این ستتیاهرگ هم به یکی از بزرگ ستتیاهرگن ایتا به مجاری لنفی و از مجاری لنفی به یکی از ستتیاهرگ

 )تایید گزینه( شود.میشود، در هر حال محتویات این دو مویرگ به سمت قلب منت ی ختم می

پلاسمای خارج شده مجددا به  %92شود، در انت ای مویرگ بر اثر ترواش در ابتدای مویرگ، پلاسما از مویرگ خونی خارج می  (گزینه ب 

 )رد گزینه( شود.درصد باقی مانده وارد مویرگ لنفی می 72گردد و مویرگ خونی بازمی

شود با عبور از ها شکننده میشوند و غشای آنهای خونی حضور دارند و در زمانی که پیر میمویرگ ها فقط دروناریتروسیت  (گزینه ج 

 )رد گزینه(بینند.  های کبد و طحال، آسیب میمویرگ

 ورود مان که  است شده دهپوشی دهاساکاریپلى از اىهلای با هارگموی رسایمانند  روده، وارهدی خونى هاى رگموی خارجى سطح  (گزینه د 

 )رد گزینه( .ندارد وجود هلای نای هاى لنفىرگموی در که درحالى. شودمى چربى هاىمولکول

 (2 )ه گزین 187 

 سلول راتى تعدادىتغیی از پس و شودمى متقسی کند،مى رشد شود،مى متصل خاصى ژن آنتى به بار ننخستی براى Bهنگامی که لنفوسیت 

 .آوردمى وجود به سلول خاطره و پلاسموسیت نام به

یره گژنی فقط توی غشای سلول قرار نمیگیرنده آنتیها )همون ژنی اختصاصی بر سطح خود هستند ولی پادتنها فاقد گیرنده آنتیپلاسموسیت

 شود.ژن را شناسایی کرده و به آن متصل میکنند که مستقیما آنتیشه( را ترشح میو ترشح می

ژنی سلول خاطره در سطح غشایی، همون پادتن ترشحی از پلاسموسیته، )همین صورت سوال رو قبلا توی آزمون لیموترش دادیم( گیرنده آنتی

 .ژن هستشژن رو سری  شناسایی کنه این شناسایی هم با اتصال مستقیم به آنتیده آنتیاین گیرنده به سلول خاطره این امکان رو می

 ژنی در غشا، هر دو پروتئینی بوده و نوعی پلیمر )درشت مولکول( به حساب میان!(نکته م م : پادتن و گیرنده آنتی

  ها :بررسی سایر گزینه

ها چون فعالیت ترشحی بسیار زیاد است، شبکه آندوپلاسمی های خاطره در مرکز سلول قرار گرفته ولی در پلاسموسیتهسته سلول (1 گزینه

 اند. )پلاسموسیت ظاهری تخم مرغی شکل دارد(و جسم گلژی گسترش زیادی یافته اند و هسته را به حاشیه سلول رانده

 ر روی غشای بازوفیل و ماستوسیت قرار بگیرد.تواند بنوع خاصی از پادتن می (3 گزینه

 تواند در مایعات بدن )خون و لنف( و در بافت یافت شود.ها است که پس از ترشح میپادتن نوعی درشت مولکول (4 گزینه

 (1 )ه گزین 188 

برای حال این سوال، باید شکل کتاب درسی رو خوب بلد 

 باشی، البته گزینه غلط خیلی تابلوئه

نده خودش،  به گیر کاگون  پس از اتصتتتال هورمون گلو

شده و بخشی از گیرنده جدا می صل  شا مت شود، که به غ

 کند.در آنجا نوعی آنزیم را فعال می

به  ATPاین آنزیم مولکول  یل  AMPرا  بد حلقوی ت

که واکنش به راه کرده  بدی  هایی را درون ستتتلول ک

یه شتتتده و گلوکز می یت گلیکوژن تجز که در ن ا ندازد  ا

 شود.)سوخت اصلی سلول( تولید می

ست که هورمون گلوکاگون پس از  نکته خیلی مهم این ا

اتصال به گیرنده هیچ تغییر فضایی خاصی در ساختار آن 

نگم ب تره، کپی برابر اصل سوال گیرد. )هیچی صورت نمی

 لیموترشه( 91دی  7آزمون  71
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 (3 )ه گزین 189 

 .دارد غریزی رفتار با تنگاتنگی ارتباط و دهدرخ می جانور یا زندگی از مشخصی دوره در که است یادگیری از خاصی شکل پذیرینقش

ساده این در .است شدن  عادی رفتار شکلِ تغییر و یادگیری نوع ترینساده  شبیه گیردمی یاد جانور یادگیری  شبیه این رو توی آزمون  )فکر کنم 

 هابه آن و کند نظر صرف ندارند، او برای زیانی و سود هیچ که دائمی هایمحرک از که ای مون چندین بارآوردیم(های مرحلهساز دوبارو در آزمون

 .ندهد پاسخی

  ها :بررسی سایر گزینه

 رود.کند و تا پایان پیش میفقط در رفتار الگوی عمل ثابت، جانور تحت تاثیر محرک نشانه رفتاری کاملا غریزی را شروع می (1 گزینه

 .شد خواهد تنبیه یا پاداش به منجر خاص، رفتار یا یا عمل انجام که گیردمی یاد جانوراست و  یادگیری ینوع رفتار شرطی شدن فعال (2 گزینه

 .ندهد انجام را آن که این یا و دهد انجام مشخصی خاص، رفتار موقعیتی در که داد یاد جانور به توانمی خطا و آزمون با

 هر نوع رفتار یادگیری چه نقش پذیری و چه شرطی شدن کلاسیا، هر دو تحت تاثیر اطلاعات ژنی و محیطی هستند. (4 گزینه

 

 (3 )ه گزین 190 

 (1 )گزینه  191 

 .است خواب در اصطلاح به ای رفعال،غی مدتى تا که شود مى لتشکی انروی تخم، نمو و رشد در گاج )نوعی بازدانه( از

  ها :ی گزینهبررسی همه

 )رد گزینه(دهد.    وقتی رویان غیرفعال باشد، قاعدتا تبادلات شدید گازی با محیط اطراف انجام نمی  (گزینه الف 

شتتود، تا زمانی که چه در رویان استتت که نوعی حرکت فعال در گیاه حستتاب میزنی ایجاد ریشتتهدانیم که اولین علامت جوانهمی  (گزینه ب 

 )رد گزینه( گیرد. زنی صورت نمیچه و جوانهرویان غیرفعال است ایجاد ریشه

 خوردن داشته باشه، رویان گیاه کاج هم اینجوری باشه! کدوم آدمی رو دید که موق  خواب بودن اشت ای زیادی برای  (گزینه ج

 )رد گزینه( کنه!رویان زمانی که غیرفعال و خواب )تشریف داره( هست، احتیاج غذایی کمی داره که از آندوسپرم تامین می

 پوشش که سلولى هاىهیلا دانه، دنیرس موازات به و زا،تخم سلول لقاح از بعد. د استجدی تاسپوروفی واق  در اه،یگ( ن)جنی انروی (گزینه د 

 عوامل و کىمکانی صدمات از دانه را انروی دانه، سخت پوسته. آورندمى وجود به را دانه پوستۀ و شوندمى سخت دهند،مى لتشکی تخما را خارجى

 )تایید گزینه( .کندمى حف  طىمحی نامساعد

 

 

سیاه )ملانین( تولید نمیهدر افراد زال، رنگدانه ست، اگر فرد شود، ای  ست با زنی که اون  77زالی بیماری اتوزوم مغلوب ا سالم و ناخالص ا که مردی 

 درصد فرزندان فنوتیپ سالم دارند. Aa  ×  Aa  ،11نیز ژنوتیپی ناخالص داشته باشد، ازدواج کند. طبق آمیزش :  

  ها :سایر گزینه بررسی

ها متاستتفانه ستتر جلستته انتخاب کردن، دقت کنید در بیماری هموفیلی خون فرد در موق  لزوم منعقد دار رو خیلی از بچهاین گزینه دام (1 گزینه

 11مشابه( ازدواج کند، دختری سالم و ناخالص است اگر با مردی سالم )دارای فنوتیپ  74شود، این بیماری وابسته به جنس مغلوب است، فرد نمی

 کند.شوند ولی نکته اینجاست که دودمانه راجب صفات وابسته به جنس مغلوب صدق نمیدرصد فرزندان سالم می

 ، دختر بیماره ولی پدر سالم داره!1دلیلش هم اینه که فرد شماره 

شکل، گلبول قرمز فرد به دلیل دارا بودن نوع نادر بیماری کم (2 گزینه سی  شکل میخونی دا شی  ضی از هموگلوبین دا شود. این بیماری اتوزوم ق

 بیمار و مغلوب است اگر با زنی  همانند خود بیمار و مغلوب ازدواج کند، هیچ یا از فرزندان سالم نخواهند بود.   73مغلوب است، فرد 

 کند.ر میها بر روی کروموزوم تغییدر ج ش واژگونی طول کروموزوم ثابت است بلکه جای ژن (4 گزینه

ست اتوزومى و غالب اللى نگتونهانتی مارىیب عامل شبیه ا سم بیماری رو دادیم، )تن ا فرق دودمانه  ست این بود ما ا ساز کنکور لیموترش با این ت

 اند عبارت آن علائم .کندمى بروز سالگى پنجاه تا سى نیسن در مارىیب نینشانه ا نینخستها سه تاش یکسان بودن!!( کنکور علائمش، ولی بیماری

 مارىیب نیا اثر در مرگ سرانجام و فراموشى اى، چهیماه گرفتگى ها،چهیکنترل ماه توان کاهش: از

شوند. در خوشبینانه ترین حالت ها سالم نمیدرصد از فرزندان آن 11زنی بیمار ولی ناخالص است که اگر با مردی بیمار ازدواج کند، هیچگاه  72فرد 

 شوند.خالص باشند، نیمی از فرزندان سالم میاگر هر دو نا
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 (1 )گزینه  192 

 اگر به شکل مقابل نگاه کنید و صورت سوال، در شکل مورد سوال 

 :  4و بخش  مفصلی کپسول:  3، بخش ماهیچه:  2، بخش  رباط:  7بخش 

 سر دو استخوان است. غضروف

 ایای هستند که در ماده زمینهزردپی زیر زانو و رباط هر دو نوعی بافت پیوندی رشته

 باشند.های الاسیتن میرشته خود دارای کلاژن و

  ها :بررسی سایر گزینه

 ای فراوانیزمینه هایی مدور که دارای مادهبافت غضروف به صورت سلول (2 گزینه

 ، مشخص هستند.7زیست  3( فصل 3-4هستند در شکل )

 زردپی، فقط به یا استخوان وصل است، یعنی از یا سو به ماهیچه و از  (3 گزینه

 سوی دیگر به استخوان متصل است، اما کپسول مفصلی در ناحیه مفصل، انت ای دو 

 کند.استخوان را به یکدیگر متصل می

 .پوشاندمى را هاآن مجموعه وندىیپ و غلافى دارند قرار یکدیگر کنار در پیوندى بافت از سیمانى لهیوس چه بهماهی در ،هامیون (4 گزینه

 
 

 

 

 (2 )ه گزین 193 

سی می شکیل و هاگامت لقاحخوانیم، در کتاب در ستایی. نیست هاژنتیکی گونه اختلاط شدن قطعی معنای به تخم، سلول ت  عوامل از رگه دو نازی

 .انجامدمیدو گونه والد  ژنی هایخزانه ماندن جدا به که است دیگری

  ها :بررسی سایر گزینه

ضی (1 گزینه سل هایرگه دو موارد، در بع ستا اول ن ستند؛ زایا و زی  آمیزش اولیه هایگونه یکی از با یا هم با هادورگه این که هنگامی ولی، ه

سل  هایزاده اگرچه .کنند آمیزش هم با توانندپنبه می از مختلفی هایگونه مثلاً، .آورند می پدید نازا و نازیستتتا هایزاده کنند،می  هاآن اول ن

  .آورندمی وجود به ناقص و ضعیف گیاهانی یا و میرندمی زدن جوانه از پیش هادانه و کندبروز می مشکل دوم نسل در اما هستند؛ عادی

ست ممکن (3 گزینه صل که ایرگه دو جاندار ا ست، مختلف گونه دو افراد آمیزش حا سوال آزمون  ا ست دو  لیموترش  91دی  7)تمام نکات این ت

 تواند طول عمری مشابه والدین خود داشته باشد.و می میردنمی زود است، الاغ و اسب آمیزش حاصل که قاطر. باشد زیستا اومده وسلام(

ستا ولیقاطر (4 گزینه ست جانور دورگه زی ست عاملی رگه دو نازایی، نازا  پایدار روند یا به نزدیا، هایگونه بین ژن تبادل دهدنمی که اجازه ا

 .کند منتقل بعد نسل به است، گونه دو هایژن از مخلوطی که را خود ژنتیا ماده تواندنمی نازا باشد، رگه دو که هنگامی. شود تبدیل
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 (1 )گزینه  194 

سلولبیرونی ستوانه مرکزی گیاه لوبیا )دولپهترین  سلولها در ا سلولای(  ستند، این  سیکل یا دایره محیطیه ه سهای پری یر ها هیچ کاری به م

ستی و عبور آب سلولو املاح ندارند، ما در درونی پروتوپلا شه،  ست ری سپاری در دیواره ترین لایه پو سیله نواری کا های آندودرم را داریم که به و

شوند، ولی خب هیچوقت نداشتیم که از عبور آب در مسیر پروتوپلاستی ممانعت صورت جانبی خود، مان  از عبور آب از مسیر غیرپروتوپلاستی می

 بگیره!

  ها :ر گزینهبررسی سای

( از 3-8های آندودرم قرار دارند،آندودرم )درون پوست( به بخش پوست ریشه تعلق دارد اگر به )های پریسیکل در مجاورت سلولسلول (2 گزینه

 ای، ضخامت پوست ریشه از دایره محیطیه خیلی بیشتر است.نگاه کنید، در برش عرضی ریشه گیاهان دو لپه 7زیست  3فصل 

شکل ) (3 گزینه شه و فقط با نگاه کردن به  شده با شاره  صل 1-21این گزینه واقعا فکر نکنم جایی ب ش ا ست  1( از ف توان به نتیجه می 7زی

سلول شکل نگاه کنید  سید، به  شه( از بین اون ر شون می شده داره وارد صه آب جذب  شخ ستند )چراش هم م های آبی رنگ، آوندهای چوبی ه

تر هستن بزرگتر و قطور تر هستند، خب طراح هم توی این گزینه داره همین رو میگه ها نازک و گروهی که مرکزیههای آبی یه سری دایرسلول

زرگتر تره! )سلول باریا تراکئید و سلول بتر هستن نزدیاهای باریا که بیرونیکه دایره محیطیه توی حاشیه استوانه مرکزی هستش و به سلول

 عناصر آوندی هستند(

ست درون ریز در (4 گزینه  از انرژى صرف با و فعال صورت آب به در محلول هاىونی. دارد قرار( کلیسیپر) هیطیمح رهیدا به نام اى هیلا پو

 و شود مى چوبى آوند آبِ لیپتانس کاهش باعث آوند چوبى به هاونی فعال ورود .شوندمى ترابرى چوبى آوند درون ه بهیطیمح رهیدا هاىسلول

 .کندمى کما چوبى آوند درون به آب ورود امر به نیا
 

 

 

 (4 )گزینه  195 

 ترن و اکثرا جوابن!ها باشی چون اونا کلیهای شارش انرژی توی گزینهمونی ب تره دنبال گزینهجا میهمیشه گفتیم و بازم میگیم، وقتی از همه

 قرار داره!، میشه.ها و اپیدیدیم که بعد از اون ساز درون بیضههای اسپرمهای پر پیچ و خم در دستگاه تناسلی مردان، شامل لولهلوله

 3های مورد ستتوال، در مرحله دوم تنفس ستتلولی )هوازی( در گام داربدن انستتان که تنفس هوازی دارند از جمله ستتلولهای هستتتهی ستتلولدر همه

 شود.، تولید میADPبا افزوده شدن فسفات به  ATPکربس، مولکول 

  ها :بررسی سایر گزینه

سپرمدر لوله (1 گزینه سپرمهای ا ستند تولید میساز، ا سئول تولیدمثل ه سپرمشوند و در اپیها که م سب دیدیم این ا ها بالغ و توانایی حرکت ک

 کنند.می

ا این های اپیدیدم بگیرد، سلولساز قرار دارند صورت میهای اسپرمهای بینابینی که در بین لولهترشح هورمون تستوسترون توسط سلول (2 گزینه

 ورت خاصی ندارند.ها مجاسلول

شه، ما در گام  (3 گزینه صی داره و دام تو سلولی( از دوتا گیرنده الکترونی  3این گزینه یه گیره خا ستفاده  +NADگلیکولیز )مرحله اول تنفس  ا

 وجود دارد. FADو  NADکنیم )نه دو نوع(، در چرخه کربس امکان استفاده از دو نوع گیرنده الکترونی می
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 لیموترش شناسیهای زیستزمونآ

 

 

 79کنکورسراسری   تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (2 )ه گزین 196 

 .شوندمی ساختهسیلیوم پنیی سرده هاقارچ توسط سیلین، پنی مانند هابیوتیا آنتی انواع از بسیاری

 د.کننهای تخصص یافته ایجاد میهای غیرجنسی را در نوک نخینهها هستند و فاقد هاگ جنسی هستند، پس هاگها از گروه دئوترومیستاین قارچ

  ها :بررسی سایر گزینه

 باشند.ها هستند و فاقد هاگ جنسی میگیرند، از گروه دئوترومیستهایی که در تخمیر سس سویا مورد استفاده قرار میقارچ (1 گزینه

 باشند.شود، مخمرها تا سلولی هستند و فاقد نخینه و ساختار فنجانی شکل )آسکوکارپ( میاز مخمرها برای تولید نان استفاده می (3 گزینه

 د.باشنها هستند و فاقد هاگ جنسی میگیرند، از گروه دئوترومیستایی که برای طعم دادن به بعضی پنیر مورد استفاده قرار میهقارچ (4 گزینه

 

 (2 )گزینه  197 

 به کوچا هاپلوئید سلول یا و ثانویه اووسیت نام به هاپلوئید بزرگ سلول ای اولیه، اووسیت سلول هر از سیتوپلاسم نامساوی تقسیم علت به

سپرم با که صورتی در تخمدان ترک از پس ثانویه اووسیت. رودمی از بین که شودمی ایجاد قطبی گویچه نام تقسیم میوز  دوم مرحله یابد، لقاح ا

 با توجه به متن کتاب درسی، منظور سوال سلول اووسیت ثانویه است! .دهدمی انجام را

  ها :گزینه همهبررسی 

هاى ژن که هستند کرىیپ هاىسلول کروموزوم جفت 23 از کىی جنسى، هاى خوانیم که کروموزومدر فصل تقسیم میتوز میمورد اول( 

های مستتئول تعیین تعیین جنستتیت پستتر یا دختر بودن را انجام دهد ولی ژن y)شتتاید بودن کروموزوم  .بردارند در را تیجنستت نییتع مستتئول

شده کروموزوم سی، گفته  سی وجود دارد. حتی در چند خط بالاتر از این جمله کتاب در ست، در هر دو کروموزوم جن طور  های اتوزوم نیز بهجنی

 )تایید گزینه( دارد( xهای تعیین جنسیت را درون خود دارد. )کروموزوم غیرمستقیم در تعیین جنسیت نقش دارند. پس اووسیت ثانویه ژن

 ژن چنتد نیتا .دارنتد نتام چنتدژنى دارنتد، صتفات قترار ژن چنتد رتتأثی تحتت کته صتفاتىخوانیم کته در فصل ژنتیا می (مورد دوم

 نیتا از ایت هتر ست م و اثتر نیتیتع .باشتند پراکنتده مختلتف هتاىدر کرومتوزوم ایت باشتند، داشته قرار کروموزوم ای در همگى است ممکن

 صوفات  جملوه  از انسوان  پوسوت  رنوگ  و موو  رنوگ  وزن، قود،  طوول  .استت دشتوار اریبست دهد،نشان مى فرد که پىیفنوت در ها ژن

تتوانیم بگتوییم اووستیت ثانویته پتس نمتی .دهنتدمتى نشتان را صتفات نیتا کتدامِ هتر از متفتاوتى درجتات مختلتف افتراد. چندژنى هستند

 )رد گزینه( فقط یا الل مربوط به صفتی را دارد.

 های اووسیت ثانویه مضاعف هستند )دوکروماتیدی( و کروماتیدهای خواهری کاملا شبیه هم هستند.کروموزوم  (مورد سوم

  اور رخ داده باشد، ممکن است دوکروماتیدخواهری یکسان نباشند.کراسینگ  7ها معتقدند اگر در میوز بعضی نکته :

 )تایید گزینه( کنیم!کنیم انقدر ریز بررسی نکنیم، پس قول اکثیرت رو قبول میالبته ما سعی می

و  LHهتتای هیپتتوفیزی )هتتای جنستتی )استتتروژن( و هتتم هورمتتوندر ایجتتاد شتتدن اووستتیت ثانویتته، هتتم هورمتتون  (مووورد ارووارم

FSHرد گزینه( هم هورمون آزادکننده هیپوتالاموس نقش دارند. ( و( 

 

 : پنی سیلیوم

 گار و در حضور باتتری استافيلوتوتو( اورئو( بود.آپنر سيليوم قارچر دئوتروميست است ت  مورد مطالع  الکساندر فلمينگ در محيط  

 .مر باشد و فاقد تواناير ميوز است و فقط ميتوز دارد n=7 آنعدد تروموزمر  

 پنر سيلين مر سازند. از گون  دای پنر سيليوم انتر بيوتيک بعضي 

ميزش موفق بين گون  دای مختلف تم است ت  پنر سيليوم دم پيرو اين قاعده است ت  اولين بار توسط آاين قارچ گون  دای مختلفر دارد.احتمال  

 ارنست ماير ارائ  شد.

اصل از گليکوليز ابتدا وارد چرخ  پل و سپس تربس و اين قارچ فاقد تالوين است اما گليکوليز را انجام مر ددد.دارای ميتوتندری است پس پيروواک ح 

 .مر تند  FAD و NAD سپس زنجيره انتقال الکترون مر شود و احيای

 :آسپرژیلوس

 ب  تار  کربس( 1کربنه حاصل گام  6)اسيد  و توليد سيتريک اسيد زيست با ريزوبيوم است()سويا گياه مورد حمله گال و هم تخمير سس سويا

 مر رود.

 گليکوليز و تربس است و صرف  اقتاادی دارد دارای. 

  :    تخمیر کننده ها

اين گروه مثل دم  حانداران گليکوليز  )از رنين براي پنير سازي استفاده مي شود( اين گروه از دئوتروميست دا باعث طعم ويژه پنير مر شوند

 .ددندلاتتيکر انجام مررا ن  در زنجيره انتقال الکترون بلک  در تخمير  NAD دارند اما احيای
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 یموترشل شناسیهای زیستزمونآ
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 (4 )ه گزین 198 

 دوباره یا سلول از مالاریا، خب اینبار چرخه زندگی خودش و تاثیرش بر انسان بررسی شده است.

سپوروزوئیت سپوروزوئیت جگر، در. کنندمی آلوده را ها، جگرا سیم سرعت به هاا  دارند، نام  مروزوئیت هر یا که را سلول هامیلیون و شوندمی تق

سیم سرعت به در آنجا و کنندمی آلوده را خون قرمز های گلبول هامروزوئیت .آورندمی پدید  قرمز گلبول ساعت  ۸۴ حدود طی. شوندمی تق

 .مالاریاست مشخصات از که شود می لرز و تب بروز به منجر رویداد شوند. اینمی سمی آزاد مواد و هامروزوئیت و ترکدمی

 (3 )ه گزین 199 

خوش تغییرات ناگ انی شود، مربوط به الگوی تعادل ن به تغییرات تدریجی اعتقاد داشت و اینکه هر گونه با پس از گذشت دوره طولانی دستداروی

 زایی ناگ انی است.ای یا الگوی گونهنقطه

  ها :بررسی سایر گزینه

پیش رو  4)تموم نکات داروین و نظریات سایر دانشمندان فصل   انسانی جمعیت درباره مالتوس اندیشه که رسید نتیجه این به داروین (1 گزینه

 هر .هاستگونه همه برای قابل تعمیمای آوردیم، دیگه چیزی نمیمونه که( در های مرحلهساز کنکور و چندین بار آزمونهای شبیهدو بار در آزمون

 آوری زاد و بقا به قادر هازاده این از محدودی تعداد تن ا موارد، اغلب در دارد، اما را زاده فراوانی تعداد تولید توانایی خود، زندگی طول در جاندار،

 .هستند

صورتی کرد فرض داروین (2 گزینه شته وجود افراد زادآوری برای کافی زمان که در  شد، دا  به را مطلوب خود صفت انتقال فرصت که افرادی با

 .دهندمی تغییر را های جمعیتویژگی تدری  به و دهندمی افزایش جمعیت در را آن زمان گذشت با دارند، بعد نسل

 را والدین صفات حدواسط فرزندان، که همواره بودند معتقد آنان .نداشتند چندانی اطلاع صفات وراثت نحوه از او عصران هم و داروین (4 گزینه

 .دهندمی نشان

 
 

 
 (1 )ه گزین 200 

 داخلى معده فاکتور و ایدریدکلریاس ترشح م،یآنز بر علاوه بالاتر هاىو غده سازندمى را معده رهیش هاى میآنز ترند، اینزد لوریپ به که ىیهاغده

  .شودعلاوه بر پروتئازهای ترشحی )پپسینوژن( در شیره معده، آنزیم لیزوزیم نیز یافت می دارند ع ده به زین را

 شوند.لیزوزیم و موسین در سرتاسر لوله گوارش ترشح می
 

  ها :ی گزینهبررسی همه

  گونه نیست!ترشح پروتئازهای درون شیره معده، تحت تاثیر عوامل هورمونی چون گاسترین قرار دارد ولی لیزوزیم این  (گزینه الف 

 )رد گزینه( 

 .شونداصلی ولی لیزوزیم توسط غدد ترشح کننده موکوس )موسین( ترشح میپروتئازهای درون شیره معده توسط غدد   (گزینه ب 

 )رد گزینه(  

سیدمعده )  (گزینه ج سط ا شیره معده تو سید ( فعال میHClپروتئازهای درون  ست ونیازی به ا شوند ولی لیزوزیم از همان ابتدا فعال ا

 )رد گزینه( معده برای فعال شدن ندارد.

سازنده طی واکنش (گزینه د  سلول  سم  سیتوپلا ستند و درون  ساخته میهر دو از جنس پروتئین ه سنتز آبدهی در ریبوزوم    .ندشوهای 

 )تایید گزینه(

 
 (4 )ه گزین 201 

 .شوندمی ساخته اولیه ماده دو این از شیمیایی ترکیبات م م از بسیاری. بسازند بوتانول و استون توانندمی کلستریدیوم سرده از مختلفی انواع

 پردازد.ها میهای کلی باکتریشود، این دومین تست در این آزمون است که به ویژگیها محسوب میاز انواع باکتری کلستریدیوم

 ها به روش غیرجنسی است.همه شما و من میدونیم که تولیدمثل همه باکتری

  ها :بررسی سایر گزینه

 د.ای )استافیلو( را ایجاد کننتوانند ساختارهای خوشهکنند ولی گروهی دیگر میای )استرپتو( ایجاد میهای ساختار رشتهگروهی از باکتری (1 گزینه

 یوغی انجام داده و ماده ژنتیا خود را به باکتری دیگر انتقال دهند.توانند همهای پیلی دارند که کما آن میاز باکتری بعضی (2 گزینه

 دهند.ها هیچ ساختار تولیدمثلی تشکیل نمیباکتری (3 گزینه
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 لیموترش شناسیهای زیستزمونآ

 

 

 79کنکورسراسری   تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (3 )ه گزین 202 

 حداکثر. دارد وجود aکلروفیل  از خاصتتی نوع فتوستتیستتتم هر در

ستم  aکلروفیل  نوری جذب سی ستم  در و І ، 122در فتو سی ، ІІفتو

 با استتت کرده برخورد تیلاکوئیدها به که استتت. نوری نانومتر 182

 به و جذب، متمرکز دیگر، های رنگیزه و هاکلروفیل زمان ه فعالیت

 هاالکترون انرژی، این. شودمی منتقل P182و  P122های کلروفیل

ته هایالکترون .بردمی بالاتر تراز به را یل  برانگیخ و  P122کلروف

P182 کنندمی ترک را هافتوسیستم. 

  ها :بررسی سایر گزینه

صی کلروفیل  (1 گزینه ستم نوعی خا سی ضیح دادیم که هر فتو  aتو

 است. P182یا  P122دارد، پس یا 

ستم  (2 گزینه سی سط الکترون P182کمبود الکترونی فتو های ، تو

تم های فتوسیس، الکترونІشود، درحالی که فتوسیستم آب جبران می

ІІ کند.را دریافت می 

غشتتایی  پمپ از عبور هنگام ІІفتوستتیستتتم  از برانگیخته (4 گزینه

 .دهندمی دست از را خود انرژی از مقداری

 این سوال فقط یا شکل حف  کردن چرخه کلامیدومناس 

 خواست، تن ا سلول در چرخه کلامیدوموناس که توانایی میوز داره، زیگوته می

 شود.های تاژکدار ایجاد میکه از ادغام گامت

  ها :بررسی سایر گزینه

 ها از سلول های گامت توانایی همجوشی دارند، این سلولسلول (1 گزینه

 کلامیدوموناس بالغ )نه زئوسپور( به وجود اومدن!

 سازه!کلامیدوموناس هیچوقت ساختار پرسلولی اسپوروفیتی نمی (2 گزینه

 سلول بالغ کلامیدوموناس توانایی فتوسنتز )به دام انداختن انرژی خورشید( (4 گزینه

 های شبیه را دارد، در چرخه تولیدمثلی غیرجنسی، )هرچی از کلامیدوموناس بخوایید رو توی آزمون 

 های هاپلوئید زئوسپور کات هیمن تست رو( کلامیدوموناس از سلولساز لیموترش داده بودیم مخصوصا ن

 هایآد ولی در چرخه تولیدمثل جنسی، بر اثر تقسیم میوز زیگوت )دیپلوئید( سلولوجود میبه

 هاپلوئید تولید کند که بعدا به سلول کلامیدوموناس بالغ تبدیل شوند!  

 

 (3)گزینه  203 

 (4 )گزینه  204 

 سلول خیلی آسونه، خیلی! اشتباه بزنه!وای اگر کسی این سوال رو 

 باشد.می RNAدار است و ماده ژنتیا آن  RNAشود، این ویروس یا ویروس ، سبب بیماری ایدز در انسان میHIVویروس 

 شود.( آن همانندسازی میDNAویروس )نه  RNAکننده، کما Tپس درون سلول لنفوسیت 

 )موزاییا تنباکو( هستند. TMVو  HIVآنفولانزا و هاری و  دار در سطح کتاب درسی RNAهای ویروس نکته :

  ها :بررسی سایر گزینه

سید )پروتئین( و ژن (1 گزینه سلول میزبان طی کند، در انت ا کپ صورتی که ویروس چرخه لیتیا خود را درون  سی )ماده ژنتیا آن( در در  های ویرو

 شوند.و با ترکیدن سلول میزبان آزاد میکنار یکدیگر قرار گرفته و ذرات ویروسی جدید تولید 

شنگ به همین  HIVدر فردی که آلوده به  (2 گزینه سوال آزمون ق شده، )توی یه  شده و مبتلا به ایدز  ست و علائم بیماری ظاهر  شتن  DNAا دا

 لیتر خون رسیده است.ر میلیعدد در ه 222به کمتر از  Tهای گیرداده بودیم، طراح کی بودیم ما؟( سطح گروهی از لنفوسیت HIVویروس 

با صحت کامل انجام  RNAاست که همانندسازی شود، دلیلش هم ایندار درون سلول میزبان دچار تغییرات می RNAهای ژن ویروسآنتی (3 گزینه

 کند.ژن تغییر میژن سطحی ویروس باشد این آنتیدچار ج ش شده و اگر در ژن آنتی RNAشود و نمی
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 (1 )گزینه  205 

پیا )ریبونوکلئیا استتید( منتقل  RNAهای چند ژنی داریم که پیام چند ژن مجاور توستتط یا ها اپرانریزوبیوم نوعی باکتری استتت، در باکتری

ها اشاره باکتریی چند ژنی که ویژگی RNAشود، عامل اس ال خونی آمیب است و )فکر نکنم لازم باشه بگیم توی چندین و چند تست بارها به می

 های پیا تا ژنی هستند.RNAها هم ( چون آغازی و یوکاریوت است، در یوکاریوت تر بود کرده باشیم، تازه تستش از این سخت

  ها :بررسی سایر گزینه

 شود.تغییراتی میخوش ی حاصل دستRNAای در بخش ساختاری ژن، مولکول هم در سل و هم در ریزوبیوم، در صورت ج ش نقطه (2 گزینه
نه  باکتری (3 گزی باکتری استتتت، در  که گفتیم  مانطور  نده داریم. )یا نوع پروتئین رونویستتتی فقط و فقطهای ریزوبیوم ه پلیمراز  RNAکن

 دارد.ها وجود مرازی برای رنویسی از ژنپلی RNA سه نوعها پروکاریوتی( ولی عامل مالاریا نوعی آغازی و یوکاریوت است، در یوکاریوت
 برای تنظیم بیان ژن وجود دارد. کمتریها )توکسوپلاسموز نوعی آغازی انگل( فرصت ها نسبت به یوکاریوتدر پروکاریوت (4 گزینه

 شود.وارد سلول مذکور می آندوسیتوزمتصل شده و طی فرآیند  Tهای از لنفوسیت گروه خاصیویروس ایدز به 

 شوند.وارد سلول میزبان می های جانوری از طریق آندوسیتوزی سلول: همه ترکیب

b- ستفاده از آنزیم شده و با ا سته  سی و پلی RNAمراز، پلی DNAهای میزبان )ژن ویروس وارد ه شروع به تولید ژن ویرو های پروتئین ها وRNAمراز و ...( 

 کند.ویروسی )کپسید و ...( می

 است. دار RNAایدز  عامل ویروس : نکته

c- آورند.گیرند و ویروس کامل پدید میهای ویروس با آرایش مخصوصی کنار هم قرار میها و ژنپروتئین 

d- اند از سلول میزبان خارج شده و سبب تخریب و مرگ لنفوسیت یداً ساخته شدههایی که جدویروسT شوند. می 

 دهد.را که در دفاع نقش دارند، مورد ت اجم قرار می Tهای از لنفوسیت گروه خاصیویروس ایدز  : نکته

 کنند.اینترفرون سنتز و ترشح می، HIVآلوده به  Tهای لنفوسیت : نکته

 شوند.های آلوده به ویروس ایدز میکشنده با ترشح پرفورین سبب نابودی لنفوسیت Tهای لنفوسیت : نکته

و  ترکدشود که سلول میها اینقدر زیاد میورود ویروس به سلول میزبان، به خودی خود مضر نیست. اما بعد از چندصد مرتبه همانندسازی، تعداد ویروس -1

صور کنید از بین می سیترود. حال ت شتر لنفو سازی آن Tهای بی شند و بعد از همانند سیت ها،آلوده به ویروس ایدز با شت  ها بترکند.لنفو در این حالت با گذ

  کند.در افراد عادی بروز نمیگردد که معمولاً هایی مبتلا میکند و به مرور )نه ناگ انی( قدرت دفاعی بدن کم  و به عفونتزمان در ایمنی سلولی نقص بروز می

صی  گروهتعداد ( اگر 7-1طبق فعالیت ) -1 سیت  خا لیتر خون برستتد. در هر میلی عدد 222کمتر از ( در فرد آلوده به HIV)میزان ویروس  Tهای از لنفو

از  رخیبهای باکتریایی، قارچی و ویروسی یا ها را ندارد و سرانجام در اثر ابتلا به انواعی از بیماریترین عفونتفرد مبتلا به ایدز است و توانایی مقابله با خفیف

 یرد.مها میسرطان

 «طول بکشد. بیشترو یا  سال 12ماه تا  6یدز تا بروز علایم بیماری ایدز ممکن است از زمان آلوده شدن بدن به ویروس ا»ی کتاب درسی طبق گفته -1

 تواند باشد.سال می 72ماه تا بیشتر از  1ی کمون بیماری ایدز در افراد مختلف متفاوت بوده و از توانیم بف میم که دورهبا توجه به مطلب بالا می

سیت : نکته شد، دوره HIVای که میزبان ویروس Tهای هر چه تعداد لنفو شتر با ستند، در فرد بی ست. دلیلش این ه شتر ا ی کمون بیماری ایدز در آن فرد بی

 عدد برسد. 222به کمتر از  Tهای است که در این افراد مدت زمان بیشتری لازم است که تعداد لنفوسیت

 شود.لیتر نرسد، فرد به عفونت و ... مبتلا نمیعدد در هر میلی 222( به کمتر از HIV)میزبان ویروس  Tهای تا وقتی که تعداد گروه خاصی از لنفوسیت : نکته

تواند افراد دیگر را آلوده کند. در این مدت احتمال ستترایت رستتد اما ناقل بیماری استتت و میستتال اگر چه فرد ستتالم به نظر می 72ماه تا  1در مدت  : نکته

 یگر بیشتر است.ویروس ایدز به افراد د

8- HIV سالم منتقل نمیطی تماس سپرم، مای  واژینال و خون( یافت  HIVشود. های عادی روزمره از فرد آلوده به فرد  در مایعات بدن )مانند مای  محتوی ا

 تواند از فرد آلوده به فرد سالم منتقل شود :طریق زیر می 3این ویروس از شود. بنابراین، می

a- ای که به خون فرد آلوده به ایدز آغشته شده باشند، مانند سرنگ، های خونی آلوده به ویروس، یا استفاده از هر نوع وسایل تیز و برندها فرآوردهتزریق خون ی

 کوبی.ریزی لثه( و وسایل خالسوزن، مسواک )در صورت ایجاد خون

b- ز راه تماس جنسی به دیگری منتقل کند.تواند ویروس را ااگر زن یا مردی به ویروس ایدز آلوده باشد، می 

c- .مادر آلوده به ویروس ایدز ممکن است در دوران بارداری )از طریق جفت(، به هنگام زایمان و شیر دادن، نوزاد خود را آلوده کند 

 شود.از فرد آلوده به فرد سالم منتقل نمیویروس ایدز از راه هوا، غذا، آب، نیش حشرات، دست دادن، صحبت کردن، روبوسی و از طریق بزاق، اشا و ادرار 

 ی واکسن هم بر آن با مشکل روبروست.های ویروسی ایدز ت یهژنآنتی تغییر مداومدر حال حاضر درمان قطعی برای ایمنی وجود ندارد و به علت  -9

سلولی در ویروسبیوتیاآنتی : ترکیب سلولی تداخل دارند و چون فرایندهای  ستند. بنابراین نمیدهد، بر ویروسها رخ نمیها با فرآیندهای  توانیم ها مؤثر نی

 های ویروسی استفاده کنیم.ها برای درمان بیماریبیوتیاسیلین و سایر آنتیسیلین، پنیاز تتراسایکلین، آمپی

سازد. بنابراین شود، مدتی طول میوقتی ویروس ایدز وارد بدن فرد می : نکته سایی کند و علیه آن پادتن ب شنا ستم ایمنی آن را  سی شد که  از ورود  پسک

HIV کشد تا آزمایش پادتن مثبت شود.به بدن چند هفته طول می 
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